Информация о ходе исполнения рекомендаций Главы государства, содержащихся в абзаце 4 подпункта «б» пункта 4 Указа президента Российской Федерации от 13 марта 2012 года №297 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции».
1. Организация органами государственной власти субъекта Российской Федерации и органами местного самоуправления контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планами по противодействию коррупции.

Распоряжением Главы Кинель-Черкасского района от 20.06.2012 года     №265-р назначено ответственное лицо за реализацию государственной антикоррупционной политики на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области - первый заместитель Главы Кинель-Черкасского района Гончарук В.В.   
Распоряжением Главы от 30.06.2008 года № 215а-р создана комиссия по предупреждению и противодействию коррупции на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области.

Постановлением Главы Кинель-Черкасского района от 17.03.2011 №167 утверждена антикоррупционная программа муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на 2011-2012 годы и постановлением от 29.12.2012 г. № 1318 утверждена антикоррупционная программа на 2013-2015 годы.


2. Итоги контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планами (соблюдение сроков выполнения мероприятий, достижение конкретных результатов. др.). Привести примеры достижения конкретных результатов, а также невыполнения показателей и мероприятия с указанием причин. 

Все мероприятия,  указанные в анткикорупционных программах муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на 2011-2012 годы и  на 2013-2015 годы, выполняются в установленные  сроки. Жалоб и заявлений, содержащих сведения о фактах коррупции и коррупционных проявлений в органах местного самоуправления, не поступало.
Постановлением Главы Кинель-Черкасского района от 03.12.2010 года            № 1006 утвержден перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Постановлением Главы  от 26.03.20110 № 164  утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих в органах местного самоуправления Кинель-Черкасского района к совершению коррупционных правонарушений. На отчетную дату не поступало ни одного уведомления.

Постановлением Главы Кинель-Черкасского района от 15.09.2010г. № 736 определен перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
Постановлениями Главы Кинель-Черкасского района от 26.03.2010 № 162, № 163 утверждены  положения о предоставлении муниципальными служащими и гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы сведений о доходах, а также сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и о проверке полученных сведений.
В 2012 году администрацией муниципального района Кинель-Черкасский была проведена проверка достоверности и полноты сведений (в том числе и сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера) в отношении 13 граждан, претендующих на замещение  должностей муниципальной службы:

- 6 человек на должность категории «высшие»;

- 6 человек на должность категории «главные»;

-1 человек на должность категории «старшие».

Также в 2012-2013 году  была проведена проверка сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими. 

В соответствии с постановлением Главы Кинель-Черкасского района от 12.08.2010г. № 644 образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в муниципальном районе Кинель-Черкасский Самарской области, данным муниципальным правовым актом утверждены состав и положение об указанной комиссии.
На отчетную дату ни одного заявления в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе с просьбой согласовать заключение трудового или гражданско-правового договора не поступало, фактов коррупционных проявлений в органах местного самоуправления не возникало.

В соответствии с порядком, утвержденным распоряжением Главы Кинель-Черкасского района от 03.12.2010г. № 370-р, осуществляется  антикоррупционная экспертиза нормативно - правовых актов:

- в 2012 г.- 880 МПА; 
- в 2011 г.- 1766 МПА; 
- в 2010г.- 1206 МПА.
В соответствии с постановлением Главы Кинель-Черкасского района от 03.02.2010г. № 29 « Об утверждении Положения  « О предоставлении информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области» и  распоряжением Главы Кинель-Черкасского района от 12.10.2010г. № 314-р «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального района Кинель-Черкасский размещаемой в сети Интернет», осуществляется регулярное обновление соответствующий информации на официальном сайте района и на антикоррупционном сайте Правительства Самарской области, и опубликование ее в средствах массовой информации.
Предусмотрена возможность  размещения информации об известных фактах коррумпированности органов местного самоуправления по адресу электронной почты korrupciy@mail.ru и на официальном  сайте  района  admkch_ob.otdel@mail.ru. Организована также работа «Интернет-приемной» Главы района, как одного из разделов указанного сайта.

На официальном сайте Кинель-Черкасского района admkch_ob.otdel@mail.ru.  выделен раздел «Антикоррупционная деятельность», регулярно размещается актуальная информация о ходе и реализации мер антикоррупционной деятельности, о принимаемых мерах по вопросам противодействия коррупции, об итогах рассмотрения обращений физических, юридических и должностных лиц по фактам, содержащим сведения о коррупции, о результатах деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов, о деятельности антикоррупционной  комиссии и пр. Распоряжение Главы от 20.06.2012г. № 265-р «О назначении ответственного» за реализацию государственной антикоррупционной политики на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области Гончарука В.В. –первого заместителя Главы Кинель-Черкасского района
3. Меры, принятые к должностным лицам органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, не обеспечившим выполнение мероприятий, предусмотренных планами. Привести примеры. 
Меры к должностным лицам органа местного самоуправления Кинель-Черкасский Самарской области  не обеспечившим, выполнение мероприятий, предусмотренных  планами, не принимались, так как нарушений не было.

4.Формы участия институтов гражданского общества в контроле  за выполнением мероприятий, предусмотренных планами. Привести примеры.

 Контроль за реализацией выполнения мероприятий осуществляет комиссия по предупреждению и противодействию коррупции на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области с соблюдением всех сроков исполнения запланированных мероприятий.

5.Освещение в средствах массовой информации результатов выполнения планов. Привести примеры.

Публикация в газете «Трудовая жизнь» по антикоррупционной деятельности:

- №27 от 07 апреля 2012 года «На заседании антикоррупционной комиссии»;

-№42 от 26 мая 2012 года «Внесен протест»;

- №45 от 6 июня 2012 года «Депутаты приняли протест прокурора»;

-№92 от 21 ноября 2012 года « Приговор вынесен»;
-№98 от 08 декабря 2012 года «Превысили полномочия»;

-№100 от 15 декабря 2012 года « Молодежь против коррупции»;

- №103 от 26 декабря 2012 года «День борьбы с коррупцией»;
- №2 от 12 января 2013 года « Закон – под жестким контролем»;

- №12 от 13 февраля 2013 года «О перспективах МФЦ»;

- №38 от 28 мая 2013 года «Порядок обращения граждан в органы власти»;
- №39 от 22 мая 2013 года « Вниманию граждан и организаций!»;

-№ 44 от 5 июня 2013 «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации
