Аналитическая записка

о реализации плана мероприятий на 2012 год по реализации программы повышения эффективности бюджетных расходов в муниципальном районе Кинель-Черкасский Самарской области на 2012-2014 годы за 1 полугодие 2012 года
В целях формирования проекта бюджета района с учётом необходимости достижения целевых показателей устойчивости и сбалансированности бюджетной системы, связанных с соблюдением предельного уровня дефицита бюджета в соответствии с требованиями БК РФ, сохранением уровня условно утверждённых на плановый период расходов бюджета района, соблюдением основных направлений бюджетной и налоговой политики района, преемственностью показателей расходов бюджета района планового периода и предстоящего финансового года  начата работа и ведется по составлению проекта бюджета района на 2013-2015 гг. в соответствии с положением «О составлении проекта бюджета муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области  на очередной финансовый год и плановый период».
По состоянию на 01.07.2012 г. кредиторская задолженность по заработной плате с начислениями (счета №130211000, №130213000, №№130301000-130311000, №130403000) в общей сумме 6415,6 тыс. рублей  образовалась по расчетам за июнь 2012 г., т.е. является периодической. По расчетам за коммунальные услуги (счет №130223000) кредиторская задолженность в сумме 404,3 тыс. рублей образовалась по расчетам за июнь 2012 года, т.е. является периодической. 
Общая сумма кредиторской задолженности по состоянию на 01.07.2012г. по сравнению с задолженностью на 01.06.2012г. сократилась  на 6924,0 тыс. за счет уменьшения  кредиторской задолженности по счету №130231000  в большей части за счет средств областного бюджета (строительство водозабора в п.Тимашево,  реконструкция Тимашевского ОЦ).

В целях обеспечения стабильности исполнения расходных обязательств в условиях возможных колебаний доходов бюджета района кассовый план района составляется ежемесячно. По состоянию на каждое первое число месяца на счете местного бюджета района остается остаток средств, следовательно, кассовые разрывы не возникают, что позволяет в результате обеспечивать постоянную стабильность исполнения принятых расходных обязательств района. 
Управлением финансов систематически оказывается методическая помощь в форме разъяснений и устных консультаций главам и специалистам сельским поселениям в области совершенствования управления бюджетным процессом на местном уровне.
          Работа по исполнению плана мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета муниципального района ведется постоянно в течение всего финансового года, отчет о ходе выполнения плана мероприятий составляется ежеквартально. Отчет о ходе выполнения плана мероприятий  по состоянию на 01.06.2012 года предоставлялся в министерство управления финансами Самарской области письмом от 22.06.2012 года № 1518. Основным результатом работы по увеличению доходной части бюджета района по состоянию на 01.07.2012 года является получение дополнительных  налоговых и неналоговых доходов в сумме 9567,0 тыс.рублей.   
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