Отчет Главы района и администрации Кинель - Черкасского района

о результатах деятельности в 2012 году

Деятельность Главы района и Администрации района осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», иных федеральных законов и законов Самарской области, Устава муниципального района Кинель–Черкасский Самарской области, иных муниципальных правовых актов и реализуется по следующим направлениям:

· решение вопросов местного значения муниципального района;

· осуществление переданных органам местного самоуправления района государственных полномочий;

· решение вопросов местного значения поселений, переданных соглашениями на уровень муниципального района;

· решение иных вопросов, входящих в компетенцию исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления в соответствии с законодательством РФ.

Решение вопросов местного значения муниципального района 

Кинель-Черкасский

Статья 15 Федерального закона от 06.10.2006 г. № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусматривает 33 вопроса местного значения района, решение которых является важным показателем работы Главы и администрации района. Предлагаю вашему вниманию информацию по решению вопросов местного значения района в 2012 году.

1.Формирование, утверждение, исполнение бюджета муниципального района, контроль за исполнением данного бюджета

Бюджет Кинель-Черкасского района на 2012 год и на плановый период 2013-2014 годов утверждён решением Собрания представителей Кинель-Черкасского района от 14 декабря 2011 года №17-11.
Первоначально доходы бюджета в 2012 году составили 352 845 тыс. руб., расходы 354 340 тыс.руб. дефицит 1 495 тыс.руб. В течение 2012 года в бюджет района 13 раз вносились изменения. Первоначальный план бюджета Кинель-Черкасского района по доходам увеличен на 419 129 тыс. руб. и составил 771 974 тыс.руб., по расходам на сумму 424 623 тыс.руб. и составил 778 963 тыс.руб.


Фактическое поступление доходов бюджета района за 2012 год составило 
769 509 тыс. руб. или 99,7% от годовых назначений, что выше соответствующего показателя 2011 года на 16,9%.

План по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 102,4%, сверх плана в доход бюджета поступило 3 433 тыс.руб. По сравнению с 2011 годом данный показатель увеличился на 58 377 тыс.руб.


Налоговые доходы поступили в объёме 101 348 тыс.руб., что на 15 502 тыс.руб. или на 18,1% выше показателя 2011 года.

Неналоговые доходы поступили в объёме 42 899 тыс.руб., что на 9 844 тыс.руб. или 29,8% выше по сравнению с 2011 годом. 


Объём безвозмездных поступлений снизился на 2 012 тыс.руб. относительно показателя 2011 года и составил 625 263 тыс.руб., в том числе:

- дотации 112 416 тыс.руб.;

- субсидии 282 424 тыс.руб.;

- субвенции 181 035 тыс.руб.;

- иные межбюджетные трансферты – 31 194 тыс. руб.;

- прочие безвозмездные поступления – 20 485 тыс. руб.;

- доходы бюджета от возврата субсидий и субвенций прошлых лет - 20 тыс. руб.;

- возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет, имеющих целевое назначение – 2 311 тыс.руб.

Уточнённый план по безвозмездным поступлениям исполнен на 99%.
Бюджет Кинель-Черкасского района по расходам за 2012 год исполнен в сумме 762 797,0 тыс.руб., что составляет 98 % от плановых назначений  (778 963,3 тыс. руб.) 

Расходование средств бюджета производилось на основе действующего законодательства с учётом разграничения полномочий.

Бюджет района исполнен с профицитом в сумме 6 711,9 тыс. руб. Среднесписочная численность муниципальных служащих района сокращена на 13 человек и составила 64 единицы, их денежное содержание – 27 635,0 тыс. руб. Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления, установленный Правительством Самарской области на 2012 год не превышен, достигнута экономия по указанным расходам в сумме 11 144,5 тыс. руб. или 4,6%.

В течение 2012 года не было допущено нарушений сроков выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы, оплата коммунальных услуг проводилась своевременно. По состоянию на 01.01.2013года просроченная кредиторская задолженность отсутствовала.

В ходе контроля за соблюдением бюджетного законодательства в 2012 году отделом финансового (бюджетного) контроля Управления финансов администрации муниципального района Кинель-Черкасский проведено 17 плановых проверок на основании Плана  проверок, утвержденного Главой Кинель-Черкасского района, а также 6 внеплановых проверок на основании распоряжений Главы Кинель-Черкасского района и приказа руководителя Управления финансов администрации муниципального района Кинель-Черкасский. Проведен мониторинг и оценка качества финансового управления главных распорядителей бюджетных средств муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области по состоянию на 01.10.2012 года, проведены консультации, доклад о работе отдела за 9 месяцев 2012 года заслушан на коллегии администрации Кинель-Черкасского района.

Проверками охвачен период с 01.01.2011г  по 30.06.2012г. 

2.Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности района

Комитетом по управлению имуществом администрации Кинель-Черкасского района осуществлялась приватизация муниципального имущества муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области с торгов посредством открытого аукциона, публичного предложения и без объявления цены.

По результатам торгов, выручено денежных средств на сумму 592 825 руб., в том числе:

- от реализации транспортных средств, бывших в эксплуатации – 407 825 руб.

- от реализации объектов недвижимого имущества и сооружений – 185 000  руб.

В 2012 году Комитетом по управлению имуществом администрации Кинель-Черкасского района было заключено 50 договоров на аренду муниципального имущества, являющегося собственностью муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области с общим годовым размером арендной платы 950 тысяч рублей. Показатели 2011 года – 70 договоров с общим размером платы 1 025 тыс. руб. Уменьшение произошло в связи с расторжением договоров аренды по инициативе Арендатора, либо Арендодателя, в связи с заключением вместо договоров аренды договоров безвозмездного пользования  (ЗАО «КоммунЭНЕРГО) и в связи со сменой Арендодателя.
На расчетный счет районного бюджета от сдачи в аренду муниципального имущества поступило 957 500 рублей, из них 77 500 рублей сумма задолженности по арендным платежам за 2011 г. 

Задолженность по арендным платежам за 2012 г. составляет 70 000 рублей¸ неплательщиком на сегодняшний день является ООО «Солидарность». Арендаторам, у которых имеется задолженность по арендной плате перед бюджетом Кинель-Черкасского района, выдано письменное уведомление о погашении образовавшихся задолженностей. В случае неудовлетворения предписаний, специалистами Комитета по управлению имуществом администрации Кинель-Черкасского района будут подготовлены исковые заявления в судебные органы о взыскании задолженностей по арендной плате за пользование муниципальным имуществом.

За отчетный период заключено 136 новых договоров аренды земельных участков, в том числе для строительства объектов торговли - 9, для строительства объектов нефтедобычи - 9, для капитального ремонта объектов нефтедобычи - 8, для строительства гаражей - 5, для строительства объектов сельскохозяйственного назначения - 4,  строительства СТО - 1, для строительства стоматологической клиники - 2. За отчетный период заключено 62 краткосрочных договора аренды земельных участков на новый срок, заключено дополнительные соглашения о продлении 98 долгосрочных договоров аренды земельных участков. Количество действующих договоров аренды земельных участков на конец 2012 года – 761.

Поступления от аренды земельных участков в 2012 году составили 70 млн. руб. За отчетный период заключено 57 договоров купли-продажи земельных участков. Поступления от продажи земельных участков в 2012 году составили 2,3 млн. руб. 

За отчетный период проведено 12 аукционов, по результатам которых реализован 21 земельный участок в аренду, в том числе: 8 земельных участков, предназначенных для строительства жилых домов и ведения личного подсобного хозяйства, 7 земельных участков для размещения рекламных щитов, 2 земельных участка для строительства многоквартирных жилых домов, 1 земельный  участок для комплексного освоения в целях жилищного строительства, 1 земельный участок для строительства фермы,  1 земельный участок для строительства  базы строительных материалов, 1 земельный участок для содержания производственных объектов.

Проводилась работа по подготовке документов для перевода земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности совместно с ОАО «Самаранефтегаз», ОАО «МРСК Волги», использующими  в  дальнейшем  данные земельные участки для размещения промышленных объектов (скважин, нефтепроводов, объектов энергетики). В соответствии с постановлениями Правительства Самарской области 4 земельных участка переведены из земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности.  Документы по переводу 2 земельных участков в стадии рассмотрения Правительством Самарской области.

3.Организация в границах муниципального района электро- и газоснабжения поселений

Комитетом по управлению имуществом администрации Кинель-Черкасского района  в 2012 году был подготовлен ряд проектов  постановлений Главы района об утверждении актов выбора земельных участков: 

- предназначенных для строительства различных объектов, в том числе: эксплуатационных скважин Ново-Ключевского месторождения, Михайловско-Коханского месторождения, Мухановского месторождения, газопроводов, нефтепроводов, компрессорной станции, ЛЭП, линии связи ОАО «Связьтранснефть», базовой станции сотовой связи, 

- предназначенных для реконструкции моста, участка ВЛ, напорного нефтепровода, очистных сооружений ЛПДС «Кротовка»

- предназначенных для капитального ремонта магистрального газопровода, нефтепровода, водопропускной трубы.
4. Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации 

На сегодняшний день на балансе районной администрации автомобильные дороги не состоят, переданы на баланс сельских поселений. Тем ни менее районной администрацией оказывается помощь в подготовке документации, осуществляется контроль за проведением работ. В 2012 году на развитие, модернизацию и содержание дорог местного значения в Кинель-Черкасском районе направлено 1 147,1 тыс. рублей. Отремонтировано 1 407 кв.м. дорог. 
В соответствии с областной целевой программой «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования регионального или муниципального значения Самарской области до 2025 года», утвержденной Постановлением Правительства Самарской области от 25.03. 2009 №179 ведутся работы по реконструкции автодороги «Самара-Бугуруслан» на участке км 105- км 122.

5. Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района

Ввиду отсутствия муниципальных автотранспортных предприятий, расположенных на территории района, пассажирские перевозки производятся индивидуальными предпринимателями и фирмами, осуществляющими легковые таксомоторные перевозки. 
Работает 4 пассажирских автотранспортных предприятия, автобусный парк составляет 25 единиц на внутрирайонных и сельских маршрутах. В 2012 году в районе функционировало 6 регулярных внутрирайонных, 7 областных и 4 сельских маршрута. По данным Кинель-Черкасской автостанции в 2012 году услугами перевозчиков на внутрирайонных маршрутах воспользовались 22 280 человека. Услуги по перевозке пассажиров легковыми таксомоторами предоставляют также 4 организации. 

6. Участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального района - средства не выделялись, тем не менее, плановые мероприятия проводились.
7. Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района

По данному вопросу осуществлялась планомерная работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций в районе. В рамках расходных обязательств по соответствующей статье было израсходовано: 
- на развитие и поддержание системы управления, оповещения и связи  в исправном состоянии - 891,3 тыс. руб.;

- на приобретение индивидуальных средств защиты для персонала администрации района – 154,2 тыс.руб.;

 - на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций на территории района - 239,7 тыс. руб. (ликвидация последствий паводка - 108,9 тыс. руб., шквалистого ветра -130,8 тыс. руб.);

- в рамках оказания единовременной материальной помощи гражданам, имущество которых пострадало от последствий взрыва бытового газа в 16-квартирном доме п. Садгород по  ул. Школьная, д. 19. – 45 000 руб. 
- на оплату аренды помещения  для размещения оборудования централизованной системы оповещения района и средств защиты населения - 150 тыс.руб.

. Организация мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды

В рамках реализации данного вопроса местного значения проводились конкурсные мероприятия, способствующие улучшению  экологической ситуации на территории района:

1. районный конкурс «Самое чистое муниципальное образование»

2. районный смотр-конкурс «Живи, родник»

3. смотр-конкурс на лучшее озеленение территорий поселений Кинель-Черкасского района
4. районный конкурс «Природа и мы»

5. районный смотр-конкурс «Лучший школьный двор»

В период проведения районных конкурсов обустроено 2 родника, установлено 2 купола, высажено свыше 1000 деревьев и 800 кустарников, разбито и благоустроено порядка 130 клумб,  установлены дополнительные контейнеры для сбора ТБО, ликвидированы 7 несанкционированных свалок. 

В 2012 году совместно с администрациями сельских поселений, образовательными учреждениями, организациями и предприятиями Кинель-Черкасского района проведены месячники по уборке территорий сельских поселений и очистке водоохранных зон рек и водоемов района. В результате убрана территория площадью свыше 2 500,0 тыс. кв. м., с привлечением порядка 6 000 человек, вывезено около 642 тонн отходов различного происхождения. 

В рамках реализации мероприятий областной целевой программы «Совершенствование системы обращения с отходами производства и потребления и формирование кластера использования вторичных ресурсов на территории Самарской области» на 2010-2012 годы и на период до 2020 года» в 2012 году на территории водоохранных зон 11 сельских поселений муниципального района Кинель-Черкасский  построено 18 контейнерных площадок временного хранения отходов, закуплено 56 контейнеров для сбора твердых бытовых отходов, объемом 0,75м3: 
На реализацию мероприятий программы в 2012 году было израсходовано 1 399 680 руб., из них местный бюджет - 279 936,00 рублей, областной бюджет-1 119 744,00 рублей.

9.Организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации; организация предоставления дополнительного образования детям (за исключением предоставления дополнительного образования детям в учреждениях регионального значения) и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района, а также организация отдыха детей в каникулярное время

В 2012 году реализовывались целевые программы в отношении муниципальных образовательных учреждений:

- «О подготовке образовательных учреждений Кинель-Черкасского района к новому учебному году».

- «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Кинель-Черкасского района».

В рамках данных программ осуществлено следующее:

Распределены денежные средства, заложенные в бюджете Кинель-Черкасского района на 2012 год на текущий ремонт объектов образовательных учреждений в сумме 1 553,43 тыс.руб. Данные средства израсходованы по целевому назначению для подготовки объектов образования к новому учебному году.

В соответствии с областной целевой программой «Строительство объектов образования на территории Самарской области» в 2010-2016 годах» в отчетном году досрочно завершены работы по вводу в эксплуатацию второго корпуса общеобразовательного центра на 800 мест в с. Тимашево. Общая сумма средств на выполненный объем работ в 2012 году с учетом софинансирования местного бюджета составила  31 579 тыс. руб. Завершение реконструкции планируется в 2013 г, будут выполнены наружные отделочные работы, благоустройство, установка малых архитектурных форм.

Кроме того, в отчетном году завершено строительство  здания МДОУ Кинель-Черкасский детский сад №7 «Василек». В 2011 г. была завершена  первая очередь строительства, (здание на 2 групповые ячейки).  В 2012 году в связи с аварийным состоянием старое здание детского сада было  снесено и построено новое здание, включающее в себя  служебно-бытовые и рабочие помещения, залы для музыкальных и физкультурных занятий, а также строительство правого крыла включающего групповые ячейки наполняемостью 40 детей. Общая стоимость работ составила 54  996 тыс. руб. Проведена большая работа по реконструкции здания детского сада «Росинка» в с. Александровка, что позволило увеличить число воспитанников на 40 человек.
В результате проведенных мероприятий в 2012 году показатель «Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» снизился с 38,81% в 2011 году до 35,20% в 2012 году.

758 863,00 руб. потрачено на устранение нарушений пожарной безопасности в объектах муниципальных образовательных учреждений.

Необходимо также отметить ремонт в пищеблоках трех общеобразовательных учреждений: Кротовской, Тимашевской и Кинель-Черкасской СОШ №3, выполненный под оснащение технологическим оборудованием. Указанный ремонт, проведенный за счет бюджета Кинель-Черкасского района являлся долей софинансирования и основным условием, без которого поставка оборудования была бы невозможна. Общая сумма средств выделенных на строительно-монтажные работы составила 1 363 259,41 рублей.

Кроме вышеперечисленного, в 2012 г. произведены: приобретение материалов и оборудования для общеобразовательных учреждений, проведен текущий ремонт зданий, а также приобретен автобус для нужд станции юных техников.

В рамках реализации полномочия по организации предоставления дополнительного образования детям было освоено в отчетном году 10 507 030 рублей. Средства были направлены на содержание К-Черкасской ДШИ , Кротовской и Тимашевской ДМШ и приобретение музыкальных инструментов ( 1 000 040 руб.)
В период летней оздоровительной кампании получили возможность отдохнуть в лагерях дневного пребывания 2270 учащихся. На эти цели были направлены средства в сумме 4 018 000 рублей, из них: 81 600 рублей – софинансирование оздоровления детей в лагерях дневного пребывания. 

В отчетный период в данном направлении реализовывались три районный целевые программы: «Одаренные дети Кинель – Черкасского района», «Дети Кинель – Черкасского района», « Развитие образовательной системы», которые были исполнены на сумму 2 969 655 рублей. 

В 2012 году, проводились социально - значимые конкурсы и мероприятия:

1. Присуждение ежегодных премий для одарённых детей и подростков 35 105 руб.: (103 участника и 5 коллективов приняли участие в мероприятии).

2. Большие гранты – 45 участников, из них 7 победители которые  получили гранты в размере 10 тыс. руб., 38 участников получили поощрительный грант в размере 1 000 руб.
3. На проведение  межпоселенческой  акции «Здоровая семья – здоровая Россия» была выделена субсидия из районного бюджета в размере 1 300 000 руб. 

10.Организация оказания на территории муниципального района (за исключением территорий поселений, включенных в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень территорий, население которых обеспечивается медицинской помощью в медицинских учреждениях, подведомственных федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по медико-санитарному обеспечению населения отдельных территорий) первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой медицинской помощи (за исключением санитарно-авиационной), медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов

Основная деятельность районной системы здравоохранения направлена на сохранение и восстановление здоровья и работоспособности населения, предотвращение развития ряда заболеваний, снижение смертности населения района. 
В отчетном году выполнено свыше 437 тысяч посещений к врачам в поликлинике, пролечено в стационарах района 7 366 пациентов, в дневных стационарах пролечено 2 952 человек.
Бригадами «Скорой помощи» обслужено свыше 12 тысячи вызовов. 
В 2012 году в рамках реализация мероприятий областной целевой программы «Модернизация здравоохранения Самарской области» на 2011-2012 приобретено дорогостоящее оборудование в количестве 20 единиц.

Закончен ремонт в акушерском, терапевтическом, кардиологическом отделениях. Продолжается капитальный ремонт клинико-диагностической лаборатории.

На выполнение мероприятий по капитальному ремонту в 2012 году выделено средств: 

- из областного бюджета 16 915 тыс. рублей;

- из районного бюджета 170, 9 тыс. рублей.

В феврале 2012 года установлен и начал функционировать цифровой рентгеновский аппарат для пульмонологии, за отчетный год им было осмотрено свыше 12 тыс. человека.

За счет средств областного бюджета получено 4 автомобиля скорой медицинской помощи с оборудованием (2 УАЗ и 2 ГАЗель).

Кинель-Черкасской ЦРБ  в отчетном году регулярно проводились выезды стоматологов, флюорографической установки, врачей общей практики, центра здоровья в села района. 

За 2012 год:

- стоматологами было проведено 118 выездов (1703 посещения);

- флюорографической установкой проведено 152 выезда и обслужено 11099 человек;

- центром здоровья было проведено 157 выездов и осмотрено 5624 человека.

Благодаря проведенной комплексной работе, направленной на улучшение ситуации в районном здравоохранении, удалось повысить качество медицинской помощи, что  прямым образом сказалась на показателях рождаемости и смертности в районе. 

Рождаемость в 2012 году увеличилась на 10,2% к уровню 2011 года, смертность снизилась на 9,7%.
11. Организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов 

В 2012 году по заказу администрации м.р. Кинель-Черкасский выполнены работы по определению класса опасности отходов алюминиевого шлака, расположенных на территории ССЗ полигона в с. Кинель-Черкассы и разработке паспорта опасного отхода. Также в отчетном году в рамках продолжения работы по вывозу промышленных отходов алюминиевого шлака с полигона твердых бытовых и промышленных отходов с. Кинель-Черкассы (исполнение решения Кинель-Черкасского районного суда Самарской области от 27 марта 2009 года) на полигон ЗАО «Экология – Сервис» был организован вывоз 90 тонн алюминиевого шлака. 
12. Утверждение схем территориального планирования муниципального района, утверждение подготовленной на основе схемы территориального планирования муниципального района документации по планировке территории, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, резервирование и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах муниципального района для муниципальных нужд
В 2012 году велась работа по корректировке Схемы территориального планирования муниципального рай
она. При подготовке разрешительной документации на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства за отчётный период было подготовлено 186 градостроительных планов земельных участков. Продолжалась работа по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности. 
13. Утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории муниципального района, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории муниципального района осуществляемые в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 2006 года N 38-ФЗ «О рекламе» (далее - Федеральный закон «О рекламе»)
В 2012 году выданы разрешения на установку 5 рекламных конструкций. 
14. Формирование и содержание муниципального архива, включая хранение архивных фондов поселений 

На 01.01.2013 года в муниципальном архиве хранятся  документы 188 фондов как действующих, так и ликвидированных организаций, 44659  единиц хранения за 1928 – 2009 годы, в том числе 19324 единиц постоянного хранения, из них 15754 единицы хранения, относящиеся к собственности Самарской области, и 25335 единиц хранения документов по личному составу. За 2012 год принято документов от организаций в количестве 565 дел постоянного хранения и  2630 дел по личному составу. За 2012 год исполнено 2078 социально-правовых запросов на обращения граждан и организаций по материалам архива.

15. Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания

В 2012 году смонтировано оборудование узла доступа для предоставления возможности подключения к сети Интернет жителей с. Лазовка, проложен волоконно-оптический кабель от АТС по ул. Московская с. Кинель-Черкассы до отделения Волжского социального банка. В рамках развития телефонной сети в отчетный период увеличена станционная емкость на 10 номеров в с. Кабановка.

Тенденция роста денежных доходов населения, предпринимательской активности на рынке товаров и услуг, развития сферы потребительского кредитования способствуют динамичному развитию торговой деятельности на территории района. Розничный товарооборот по итогам 2012 года составил 1 196,3 млн. рублей, превысив 2011 год на 9,5%.
В отчетный год на территории района в сфере торговли осуществляли деятельность 188 хозяйствующих субъектов, имеющих в своем ведении 236 стационарных объектов. 

Согласно разработанной и утвержденной схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории района осуществляют деятельность 26 нестационарных торговых объектов, общей площадью 329,2 кв.м. с учетом сезонных и 25 без учета сезонных торговых объектов. 
Рыночная деятельность на территории района не организована. Торговля сельскохозяйственной продукцией собственного производства осуществлялась населением на сезонной сельскохозяйственной ярмарке в с. Кинель-Черкассы, период деятельности которой в 2012 году был установлен с 14.07. 2012 по 30.11. 2012 года.
Широко представлены в районе торговые сети, как федеральные, так и региональные. Сетевую торговлю на территории района осуществляют следующие торговые организации:

- три федеральные сети: «Магнит», «Эльдорадо», «846 Пятерочка+»;

- восемь региональных сетей: «Семь-Я», «Самарский дом игрушки», «Горилка-Область», «Покупочка», «Эксперт»,  «Прагма», «Фронтайм», «РубльБум». Федеральная сеть «Магнит» представлена 5 торговыми точками, «Эльдорадо» - 2 торговыми точками, «846 Пятерочка+» - 2 торговыми точками. Все региональные сети, кроме региональной сети «Покупочка» имеют на территории района по одной торговой точке, расположенной в районном селе  Кинель-Черкассы. Сеть «Покупочка» имеет торговый объект в с. Кротовка. 

Общественное питание в районе по состоянию на 01.01.2013 года представлено 31  кафе и барами на 1 187 посадочных места, площадью 3 019,0 кв.м. Одно из них имеет сезонный характер работы, площадью 200 кв.м. на 100 посадочных мест. 

В сфере бытового обслуживания населения  по состоянию на 01.01. 2013 года осуществляли деятельность 58 объектов бытового обслуживания, наибольшее количество которых (20 объектов) оказывают парикмахерские услуги, 13 объектов услуги по техническому обслуживанию транспортных средств, машин и оборудования, 8 объектов по оказанию ритуальных услуг. Кроме того, действуют 23 приемных пункта бытового обслуживания, принимающих заказы от населения на оказание услуг.
16. Организация библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности их библиотечных фондов 

Функции методического центра выполняет МБУ «Централизованная библиотечная система», на базе которой проводились обучающие семинары, курсы повышения квалификации для специалистов поселенческих библиотек. На условиях софинансирования в 2012 году приобретено новых книг на общую сумму 185 070 руб. На содержание здания и заработную плату сотрудников израсходовано 2 878 400 руб.

В рамках реализации мероприятий по развитию информационного общества и формированию электронного правительства Самарской области в части мероприятий в сфере библиотечного дела было выделено из областного бюджета 457 900 руб., в результате чего был создан зал электронных ресурсов для детей в детской библиотеке, общественные центры доступа к информации на базе библиотек в с. Кинель-Черкассы, с. Кротовка.

17. Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры

В 2012 году расходы местного бюджета по решению данного вопроса сложились в сумме порядка 13 млн. рублей и включали расходы на проведение культурно - досуговых мероприятий, реализацию районной программы «Сохранение и развитие культуры села Кинель-Черкасского района на 2011-2013 годы», содержание районного дома культуры, районного музея, народных коллективов.

В учреждениях культуры (13 культурно-досуговых центров и районный дом культуры) работало 167 клубных формирований, в которых постоянно занимается 1742 человека. В отчетном году, проведено 3280 культурно - досуговых мероприятия, в которых приняло участие более 150 тысяч человек.

Творческие коллективы района регулярно принимают участие в фестивалях и конкурсах различного уровня.
18. Создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях, входящих в состав муниципального района

В 2012 году впервые в Самарской области совместно с Министерством сельского хозяйства  и департаментом туризма Министерства культуры, молодёжной политики и спорта на территории Кинель-Черкасского района в с. Большой Сарбай был проведён форум «Сельский туризм и народные ремёсла».
19. Выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав муниципального района, за счет средств бюджета муниципального района

В соответствии с бюджетным законодательством Управлением финансов разработано Положение "О порядке предоставления дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета муниципального района Кинель-Черкасский в 2012 году".

Расчёт дотаций поселениям проведён с учётом налогового потенциала каждого муниципального образования. Сводные индексы затратности и коэффициенты выравнивания бюджетной обеспеченности поселений, определены в соответствии с разработанной Методикой определения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений из бюджета муниципального района Кинель-Черкасский в 2012 году.

Сумма указанных дотаций за счёт средств бюджета района составила за 2012 год 17 798 тыс.руб.

Дотация направлялась в бюджеты поселений ежемесячно в размере 1/12 части годового назначения.

20. Организация и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Выполнение мероприятий по гражданской обороне и защите населения проводилось на основании Плана основных мероприятий района в области гражданской обороны предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в 2012 году. В целом в 2012 году по статье бюджета района «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» было освоено 1 982,9 тыс. рублей, а бюджета поселений – 454,6 тыс. рублей. 
21. Организация и осуществление мероприятий по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений, находящихся на территории муниципального района. 

В 2012 году на проведение мероприятий по мобилизационной подготовке были запланированы средства в размере 57 тыс. рублей, исполнено на сумму 54,3 тыс. рублей. Проведено 6 мобилизационных тренировок, 6 занятий с руководящим составом и должностными лицами администрации района и подведомственных организаций. Осуществлена проверка 7 организаций по вопросам мобилизационной подготовки и осуществлению воинского учета и бронирования, оказана методическая помощь 52 организациям, подготовлена государственная отчетность со 140 организациями района.
22. Осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья 

На водное хозяйство расходы по сравнению с 2011 годом увеличились на 688 тыс.руб. и составили 1 102 тыс.руб. или 52,9% от планового назначения. Неисполнение по данному показателю сложилось из-за невыполнения подрядчиком в полном объёме работ  по оформлению аварийно опасных бесхозяйственных гидротехнических сооружений в собственность муниципального района (в рамках областной целевой программы «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений при использовании водных ресурсов и осуществлении гидроохранных мероприятий в городских округах и муниципальных районах Самарской области» на 2010-2016 годы)

23. Создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия

По итогам 2012 года посевная площадь составила 96,6 тыс.га, площадь паров – 50,6 тыс.га, т.е. площадь пашни в обработке достигла показателя 147,2   тыс.га из 149,9 тыс.га или 98,2 %. 

Под урожай 2012 года было  посеяно 51,2 тыс.га зерновых и зернобобовых культур. К уборке сохранилось 47,9  тыс.га. или 93,5 %. Полученный урожай зерновых культур не порадовал производителей из-за низкой урожайности и низкого качества зерна. В районе было намолочено 55,1 тыс.тонн зерна при урожайности 11,5 ц/га. Выше среднерайонной получили урожайность СПК им.Ленина, ООО СХП «Семёновское», ООО СХП «Лозовское», ООО СХП «Золотой колос», ООО Компания «БИО-ТОН».

Низкая урожайность сельскохозяйственных культур была обусловлена, прежде всего, отсутствием влаги в вегетативный период. Особенно пострадали хозяйства, расположенные на юге района.

Подсолнечник был убран на площади 27,5 тыс.га из 30,1 тыс.га, валовой сбор составил 35,7 тыс.тонн при урожайности 12,4 ц/га.

Соя убрана на площади 2 787 га из 2 952 га. Намолочено 2,4 тыс.тонн при урожайности 8,5 ц/га.

Лён убран с площади 2 390 га, валовой сбор составил 11,6 тыс.тонн при урожайности 4,6 ц/га.

Осенью 2012 года засеяно 24,4 тыс.га озимых зерновых культур.

Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий снизилось к уровню прошлого года и на 1 января 2013 года составило 7 418 голов, в том числе коров – 3 742 головы против 4 306 голов уровня прошлого года, свиней – 3767 голов, овец – 5341 голов. 

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях снизилось с 2 565 в 2011 г. до 2 387 голов в 2012 г. за счёт снижения поголовья коров в ООО «Восток» в результате присоединения его к ООО «Неприк». Кроме того, прекратили своё существование ООО «Партнёр» и  ООО «Пчёлка», перерегистрировавшись в КФХ. Вместе с тем ООО СХП «Нота» увеличило поголовье КРС на 52 головы, в т.ч. коров на 17 голов. ООО СХП «Нота» и ООО СХП «Хвалынское» активно сотрудничают с ГУП СО «Велес», увеличивая поголовье коров.  Поголовье коров в сельхозпредприятиях осталось на уровне прошлого года.

В личных подсобных хозяйствах ситуация иная. 68 % поголовья крупного рогатого скота приходится на хозяйства населения, которое снижает поголовье КРС. Причиной является старение сельского населения, высокая стоимость кормов и т.п.

За 2012 год произведено:

- молока – 17 788 тонн, в т.ч. в сельхозпредприятиях – 4 293 тонны;

- мяса (всего) – 3 797 тонн, в т.ч. в сельхозпредприятиях – 568 тонн.

Хозяйства района полностью обеспечены кормами.


У сельхозтоваропроизводителей района имеется в наличии 547 тракторов, 199 зерноуборочных комбайнов, 162 грузовых автомобиля, 109 жаток, 305 сеялок, 213 плугов, 297 культиваторов и другой прицепной техники.

Хозяйства района активно занимаются обновлением технического парка. За 2012 год хозяйства района, используя собственные средства, а также при помощи кредитов коммерческих банков приобрели 26 тракторов, 16 зерноуборочных комбайнов, 1 кормоуборочный комбайн, 7 автомобилей и другую сельскохозяйственную технику и инвентарь на общую сумму 147,5 млн.руб. 

Хозяйства района тесно работают с ОАО «Росагролизинг». Из общего числа приобретённой техники и оборудования приобрели технику через ОАО «Росагролизинг» КХ им.Гайдара, ТНВ «Шанс Шуваев и К», СПК им.Ленина, ООО «Весна», ООО «Радуга», ООО СХП «Семёновское», ООО «ВиАЛеТа», ООО «ИРС», ИП Никифоров Д.Н. глава КФХ, ИП Житков И.Ф. глава КФХ на общую сумму 9,7 млн.руб. 

За 2012 год хозяйства района приобрели 4 590 тонн дизельного топлива, в т.ч. через «Роснефть» - 4 300 тонн по льготной цене 19 600 руб/тонну.

Правительство РФ и Самарской области большое внимание уделяет развитию малых форм хозяйствования. Продолжается субсидирование личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств на уплату части процентов по кредитам, полученным на срок до 8 лет.   За 2012 год 142 ЛПХ получили 1 171,0 тыс.руб. (1 112,4 тыс.руб из федерального бюджета; 58,6 тыс.руб. – из областного бюджета) и 8 КФХ – 1 273,3 тыс.руб. (1 212,2 тыс.руб. – из федерального бюджета; 61,1 тыс.руб. – из областного бюджета). 

Кроме того уделяется большое внимание развитию животноводства в хозяйствах населения. В 2012 году 853 личных подсобных хозяйств получили из областного бюджета 2 353 тыс. руб. на содержание крупного рогатого скота из расчёта 1 300 рублей на 1 корову.

Всего за 2012 год получено 106 395 тыс.руб. против 89 879 тыс.руб. в 2011 году или на 18 % больше.
24. Содействие развитию малого и среднего предпринимательства

Активную помощь в деятельности субъектам малого бизнеса оказывает  МАУ «Бизнес-инкубатор Кинель-Черкасского района Самарской области». В рамках программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на 2010 – 2012 годы» в  2012 году МАУ «Бизнес-инкубатор Кинель-Черкасского района» согласно реестра оказанных услуг, было   оказано  1 586 услуг субъектам малого и среднего бизнеса Кинель-Черкасского района: консультации юриста, экономиста, бухгалтера, написание бизнес-планов, помощь в оформление кредитов.

В отчетном году было проведено 8 обучающих семинаров для субъектов малого предпринимательства. 
В июне 2012 года был проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года», «Лучшее предприятие года». По результатам конкурса награждены 17 субъектов малого и среднего бизнеса.
В рамках реализации  мероприятий районной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Кинель-Черкасского района Самарской области на 2010-2012 годы»  в отчетном году на развитие малого бизнеса из районного бюджета было выделено  471 тыс. рублей.
25. Обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района

Реализация вопроса осуществлялась в рамках районной целевой  программы «Развитие физической культуры и спорта Кинель–Черкасского района на 2011-2013 гг.». В 2012 году финансирование по  программе составило – 700 тыс. рублей. На ремонт стадиона «Урожай» было выделено из районного бюджета 1 099, 2 тыс. рублей. 
Количество жителей систематически занимающихся спортом увеличилось и составляет на сегодняшний день 11 446 человек. 
В 2012 году на территории района было проведено 251 спортивное мероприятие, в которых приняло участие 23 102 человека. 

Самыми значимыми мероприятиями этого года стали: Первенство по 7 видам спорта среди сельских поселений, районный турнир по мини-футболу на призы ООО «Газпром Трансгаз Самара», впервые в истории района проходил матч за Суперкубок по футболу, Х открытое лично-командное первенство России по шахматам, среди учащихся, проживающих в сельской местности. 
В районе проведены первенства по футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису. Уже пятый год проводятся соревнования по дворовому футболу, в которых принимают участие более 18 команд. 
Особое место в спортивной жизни района занимают традиционные турниры по футболу памяти А. Иванова, по волейболу памяти П. Карюкина, турнир по волейболу среди смешанных команд на призы ООО «Арбат», соревнования по боксу памяти Сапрунова В., открытый турнир по мини-футболу на кубок ООО «Эвростиль». 
В отчетном году  появилось новое для района мероприятие, которое в будущем обещает стать традиционным – состоялся I спортивный форум «Звёзды Кинель-Черкасского района 2012 года», на котором были подведены итоги выступлений наших спортсменов. 

В 2012 году отмечается активизация спортивной работы в организациях и учреждениях района. Постоянные участники спортивных соревнований команды: «Газовик» ООО СВГК, ООО «Шинтехторг», ООО «Эвростиль», образовательных центров №1,2,3 , Администрации Кинель-Черкасского района, Кротовской П/Ч и МИ ФНС России №14 по Самарской области.

26. Организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью

Реализация вопроса осуществлялась в рамках программы «Молодежь Кинель–Черкасского района» на 2011-2013 годы. В 2012 году финансирование составило 200 000 рублей.

На обеспечение деятельности муниципального учреждения «Дом молодежных организаций»  выделено 3 230,630 тыс. руб.

По данным 2012 года на территории района насчитывалось 41 молодежное  объединение и формирование, объединяющие 4314 человек. Самыми активными являлись: ВПК «Тигр», ВПК «Светоч», Школьная республика ВЭТА, Клуб «Гражданин». В поселениях района  систематически ведется работа по организации досуга молодежи, гражданско-патриотическому воспитанию. Активно развивается волонтёрское движение: 123 человека в районе, из них официально зарегистрированных 58 человек в с. п. Кинель-Черкассы, Тимашево, Кротовка.

В 2012 году трудоустроено 202 подростка. В течение 2012 года отделом  молодежи проведено 67 мероприятий, в которых приняли участие 15 745 человек (в 2011 году 50 мероприятий, в которых приняли участие 15 235 человек). Самыми яркими стали Межрегиональный конкурс творческих работ «Колокола памяти», районный отборочный этап областного военно-спортивного соревнования «Отчизны верные сыны», районный конкурс социальных проектов «Гражданин», фестиваль авторской песни им. Е.Тарабрина. 
27. Осуществление в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установление правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд

В целях решения данного вопроса разработан муниципальный правовой акт «Правила использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд на территории муниципального района Кинель–Черкасский Самарской области». В 2012 году договоры на аренду земельных участков, предназначенных для сельскохозяйственного производства, на которых расположены пруды, не заключались ввиду отсутствия заявок. 
28. Осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципального района.

Фактов коррупционных проявлений в органах местного самоуправления в отчетном периоде не возникало.

Жалоб и заявлений, содержащих сведения о фактах коррупции и коррупционных проявлений в органах местного самоуправления не поступало.

Подводя итог рассмотрения вопросов местного значения скажу, что есть вопросы, которые  не могут решаться в силу отсутствия достаточной законодательной базы или необходимости. К таковым относятся:

· организация охраны общественного порядка на территории муниципального района муниципальной милицией

· содержание на территории муниципального района межпоселенческих мест захоронения, организация ритуальных услуг.

· установление, изменение и отмена местных налогов и сборов муниципального района

· создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального района

· осуществление муниципального контроля на территории особой экономической зоны

Осуществление переданных органам местного самоуправления района государственных полномочий

В 2012 году район исполнял государственные полномочия, переданные федеральными законами и законами Самарской области по следующим направлениям, согласно выделенным субвенциям:

а) создание и организация деятельности административной комиссии - 816,0 тыс.руб.;

б) в сфере охраны труда - 388,4 тыс.руб.;

в) в сфере архивного дела - 250,0 тыс.руб.;

г) в сфере охраны окружающей среды - 372,0 тыс.руб.;

д) по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в РФ - 4,6 тыс.руб.

Всего на осуществление указанных государственных полномочий было направлено – 1 831,0 тыс.руб.

Кроме того, в сфере социального обслуживания населения исполнялись государственные полномочия:

а) по осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан в объёме финансирования 13 007,0 тыс.руб. (содержание МКУ «УСЗН»);

б) по осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними лицами, социальному обслуживанию и социальной поддержке семьи, материнства и детства - 2 834,0 (содержание МКУ «Комитет по семье, материнству и детству»);

в) по предоставлению мер социальной поддержки по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов - 114,60 тыс. руб.;

г) по осуществлению денежных выплат на содержание детей, находящихся под опекой и в приёмных семьях, выплату единовременного пособия при передаче ребёнка на воспитание в семью – 18 251,0 тыс.руб.;

д) по обеспечению жильём отдельных категорий граждан (ветеранов и инвалидов) – 14 040,0 тыс.руб.;

е) по обеспечению жильём тружеников тыла – 1 358,7 тыс.руб.;

ё) по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 14 266,1 тыс. руб.
На исполнение переданных государственных полномочий по предоставлению субсидий сельхозтоваропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, по поддержке сельскохозяйственного производства было направлено 56 450,3 тыс.руб.

Решение вопросов местного значения поселений переданных соглашениями на уровень муниципального района

В рамках соглашений о передаче полномочий по решению вопросов местного значения с уровня поселений муниципальным районом Кинель-Черкасским полностью или совместно с поселениями решаются следующие вопросы местного значения: 

· формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета

В течение 2012 года финансовый орган муниципального района Кинель-Черкасский осуществлял полномочия по формированию и исполнению бюджетов сельских поселений в соответствии с федеральным законом РФ от 06.10.2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", решениями Собрания представителей района и сельских поселений о передаче полномочий в данной сфере, а также согласно заключённых соглашений и дополнительных соглашений между главами муниципальных образований.

Управление финансов осуществляло обслуживание межбюджетных трансфертов, поступающих в бюджет района в соответствии с соглашениями о передаче Кинель-Черкасскому району осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения поселений, заключёнными с Главами сельских поселений. Переданы полномочия сельских поселений по 7 вопросам местного значения на сумму 5 496,9 тыс.руб., а именно:

Содержание органов местного самоуправления:

а) формирование и исполнение бюджетов поселений – 2 276,8 тыс.руб.;

б) владение, пользование и распоряжение имуществом, находящемся в собственности поселений - 780,8 тыс.руб.;

в) осуществление земельного контроля за пользованием земель сельских поселений - 302,9 тыс.руб.;

г) обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселениях и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством - 378,0 тыс.руб.;

д) выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселений – 1 290,1 тыс.руб.;

е) организация в границах поселения электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения населения, водоотведения - 424,0 тыс.руб.;

ж) подведение итогов социально-экономического развития, прогнозирование социально-экономического развития - 44,3 тыс.руб.

Кроме того, на составление схем территориального планирования, генеральных планов  было передано иных межбюджетных трансфертов в сумме 8 596,0 тыс.руб.

·  владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения

Комитетом по управлению имуществом администрации Кинель-Черкасского района осуществлялась также приватизация муниципального имущества сельских поселений района с торгов посредством открытого аукциона, публичного предложения и без объявления цены.

По результатам торгов, от реализации объектов недвижимого имущества и сооружений, выручено денежных средств на сумму 377 400 руб. 

·  осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель сельских поселений. 

В 2012 году было проведено 200 проверок соблюдения земельного законодательства (41-плановая, 159-внеплановых). По результатам проверок выявлено 38 нарушений земельного законодательства.

·  обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства

На сегодняшний день на территории Кинель-Черкасского района на учете граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях муниципального жилищного фонда, предоставляемых по договорам социального найма в Кинель-Черкасском районе состоит 1 132 семьи. Прошли перерегистрацию до 1 апреля 2013 года  – 544 семьи. Комитетом по управлению имуществом сделано 403 запроса в Регистрационную палату, ЦТИ, паспортно-визовую службу, администрации поселения. Проверены жилищные условия – 89 семей, относящихся к льготным категориям.
За 2012 год принято 987 человек по вопросам реализации жилищной политики и защите их жилищных прав. Отработано 163 письменных обращений граждан и направлены аргументированные ответы.
В 2012 году проведено 20 заседаний жилищной комиссии администрации Кинель-Черкасского района, рассмотрено свыше 200 вопросов.

В 2012 году 12 ветеранам Великой Отечественной Войны 1941-1945гг. предоставлены социальные выплаты в размере по 1 080 000 рублей. 

2  семьи из числа отдельных категорий граждан, установленных Федеральными законами от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» приобрели жилые помещения.  

2 граждан,  проработавших в тылу в период Великой Отечественной войны, приобрели жилые помещения.  

В 2012 году 5 семей вынужденных переселенцев получили государственные жилищные сертификаты на приобретение жилых помещений. 

Закрыт вопрос по обеспечению государственными жилищными сертификатами лиц из числа ликвидаторов ЧАЭС. 2 семьи в 2012 году получили сертификаты и приобрели жилые помещения.

На обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, перечислены средства областного бюджета в размере 14 945 436,0 рублей. 21 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получили социальные выплаты и приобрели жилые помещения. 

47 молодых семей в ноябре 2012 года получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. 
8 семей молодых специалистов и 2 семьи граждан, проживающих в сельской местности, получили социальные выплаты на приобретение жилых помещений.

В 2012 году в обеспечении жильем молодых специалистов появилось новое направление. В рамках данного направления 5 молодых специалистов, работающих в ООО «Заря», ОАО «Толкайский элеватор» и ИП Рябченко, улучшили жилищные условия, путем предоставления по договору найма жилого помещения при условии участия работодателя в софинансировании мероприятий.

В соответствии с областной адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории Самарской области» в 2012 году построен многоквартирный жилой дом в с. Тимашево. Общий объем финансирования составил 41 043,000 тыс. рублей, в том числе 25 405,617 тыс. рублей средства Фонда содействия  реформированию    жилищно-коммунального хозяйства, 13 585,233 тыс. рублей средства областного бюджета, 2 052,150 тыс. рублей средства бюджета района. Реализация вышеуказанных мероприятий Программы в 2012 году  позволила осуществить снос 1 368,1 кв. метров аварийного жилья, осуществить снос 5 аварийных домов, переселить  36 семей граждан в пригодное для проживания жилье, построено 1 795,5 кв. метров благоустроенного жилищного фонда.
В 2012 году в рамках  реализации  областной целевой программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Самарской области» на 2011 – 2015 годы Министерством строительства Самарской области предоставлены денежные средства на приобретение жилья в сельском поселении Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района Самарской области для формирования муниципального жилищного фонда. Приобретено 18 жилых помещений общей площадью  875 кв.м. стоимостью 23 100 000 рублей.
· утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд;

В рамках переданных полномочий в течение года готовилась проектно-сметная документация по заявкам Глав поселений (более чем на 60 млн. руб.), проводилась проверка актов выполненных работ по объектам муниципальной собственности сельских поселений, проводилось обследования муниципальных объектов, велась разработка генеральных планов сельских поселений района. 
В 2012 году в рамках соглашений о передаче поселениями на уровень района полномочий по подготовке градостроительных планов и выдаче разрешений на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов капитального строительства на территории поселений выдано: 186 градостроительных планов, 174 разрешений на строительство, 47 разрешений на ввод объектов в эксплуатации. 
·  организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом

В 2012 году осуществлялся контроль за работой предприятий жилищно-коммунального комплекса, в том числе и в части утверждения тарифов на коммунальные услуги, сбор отчетной документации и консультирование населения района по вопросам ЖКХ. 

В целях подготовки к отопительному сезону 2012-2013 г.г., в 2012 году сельским поселениям Александровка, Березняки, Кротовка, Подгорное предоставлены субсидии на проведение ремонта отопительных котлов и дымовых труб в сумме 2 267 040,23 руб. 

Продолжается реконструкция водопроводной сети по ул. Молодежная, Клиновка, Новая, Крыгина, Набережная в с. Кабановка, начатая в декабре 2011 года. В отчетном  2012 г. проложено 3 800 м. водопровода по ул. Новая, Клиновка, Молодежная с установкой пожарных гидрантов, водонапорных колонок, устройством колодцев и запорной арматуры.

· решение вопросов по проведению капитального ремонта, реконструкции объектов, находящихся в собственности сельских поселений, а также строительство новых объектов на территории сельских  поселений.

В соответствии с подписанными Соглашениями о передаче полномочий с уровня сельских поселений на уровень муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области по вопросам проведения капитального ремонта, реконструкции объектов, находящихся в собственности сельских поселений, а также строительства новых объектов на территории сельских  поселений велась работа по подготовке  исходных данных для проектирования, проведения торгов, по проверке качества предъявленной проектной и исполнительной документации, правильности оформления актов о приемке выполненных работ, объемов работ и т.д.

Отмечу основные мероприятия исполнения полномочий, которые были переданы на уровень муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области.

· Бюджету сельского поселения Садгород в 2012 году на проведение инженерных изысканий и подготовку проектной документации на реконструкцию многоквартирного дома по адресу: Самарская область, Кинель-Черкасский район, п. Садгород, ул. Школьная, 19 предоставлена субсидия в сумме 1 340 871,84 руб. (с учетом доли софинансирования местного бюджета, общая сумма денежных средств на данный вид работ составила 1 354 416,00 руб.)

· В рамках  областной целевой программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Самарской области» на 2011 – 2015 годы, предусмотрено предоставление субсидий из областного бюджета бюджету сельского поселения Кинель-Черкассы на приобретение жилых помещений для формирования муниципального жилищного фонда.

В целях реализации указанной программы  приобретено 18 жилых помещений посредством участия в долевом строительстве многоквартирного малоэтажного жилого дома, расположенного по адресу: Самарская область, Кинель-Черкасский район, с. Кинель-Черкассы,  ул. Заводская, д. 22. Стоимость приобретенного жилья 23 100 000 рублей.

Также необходимо отметить освоение денежных средств, выделенных в рамках реализации Программы социально - экономического партнерства с ОАО «Самаранефтегаз». 

В соответствии с договором благотворительного пожертвования от 14 мая 2012 года, а также дополнительным соглашением от 18 июня 2012 г. ОАО «Самаранефтегаз» безвозмездно передало в собственность муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области денежные средства (благотворительное пожертвование) в сумме 20 млн. рублей на общеполезные цели, использование которых можно разделить на следующие направления:

· Ремонт зданий и благоустройство территорий общеобразовательных учреждений – 8 854 552,86 руб.;

· Укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений – 684 947,14 руб.;

· Поставка оборудования и выполнение строительно-монтажных работ в сфере жилищно-коммунального хозяйства – 1 775 000 руб.;

· Проектирование реконструкции объектов социальной сферы и сферы жилищно-коммунального хозяйства – 8 685 500 руб.

Финансирование ремонтных работ по объектам жилищно-коммунального хозяйства осуществлялось через администрации сельских поселений, для чего районная администрация предоставила в виде субвенций сельским поселениям денежные средства ОАО «Самаранефтегаз» в сумме 4 973 500 руб. по следующим объектам:

· проектирование объекта капитального строительства «Реконструкция разводящих водопроводных сетей в с. Муханово»; 

· проектирование объекта капитального строительства: «Строительство коммунальной инфраструктуры для жилой застройки в районе водозабора №2 сельского поселения Кинель-Черкассы по объектам «Газопровод высокого и низкого давления», «Устройство системы электроснабжения. Низковольтная сеть 0,4 кВт»;

· проектирование реконструкции дюкера через реку Большой Кинель в с. Кинель-Черкассы;

· поставка и установка на местности  малых архитектурных форм (детская игровая площадка) и элементов ограждения по адресу: Самарская область, Кинель-Черкасский район, с. Тимашево, ул. Революционная, парковая зона; 

· ремонт водопроводных сетей п. Дубовый Колок сельского поселения Березняки Кинель-Черкасского района Самарской области.


За счет средств благотворительного пожертвования, поступивших из благотворительного Фонда содействия социальному развитию Самарской области «Содействие» проведены работы по устройству ограждения территории ГБОУ СОШ с. Березняки.  Стоимость работ 484 788,29 рублей.



