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	[Об итогах социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района за январь-сентябрь 2016 года и ожидаемых итогах развития за 2016 год, прогнозе социально-экономического  развития сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов]



Рассмотрев представленные управлением экономического развития, инвестиций и торговли Администрации Кинель-Черкасского района материалы, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Принять к сведению итоги социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района за январь-сентябрь 2016 года и ожидаемые итоги развития за 2016  год согласно приложению 1 к настоящему постановлению.

2. Одобрить прогноз социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района на 2017 год и плановый период  2018 и 2019 годов, согласно приложению 2 к настоящему постановлению.

3. Представить в Собрание представителей сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района итоги социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района за январь-сентябрь 2016 года и ожидаемые итоги развития за 2016 год и прогноз социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района  на 2017 год плановый период 2018 и 2019 годов одновременно с проектом решения Собрания представителей сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района «О бюджете сельского поселения Кинель-Черкассы  Кинель-Черкасского района  на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации района по вопросам экономического развития и жилищно-коммунального хозяйства  Д.А.Куницына.

5. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации Кинель-Черкасского района.

6.  Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
Глава  Кинель-Черкасского 

района



                                         
         С.О.Радько
Приложение 1 
к постановлению  Администрации  
Кинель-Черкасского  района

от_14.11.2016_ №_1369_

Итоги
социально-экономического развития
сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района 

за 9 месяцев 2016 года
           и ожидаемые итоги развития за 2016 год
        Определяющее значение на формирование показателей развития промышленного комплекса сельского поселения Кинель-Черкассы оказывают предприятия обрабатывающих производств, в том числе по видам деятельности: производство пищевых продуктов, производство прочих неметаллических минеральных продуктов, издательская и полиграфическая деятельность.   

        К  средним предприятиям  обрабатывающих производств  относятся: ОАО «Мукомол», ООО «Ремстрой», МУП «Редакция газеты «Трудовая жизнь».
        В январе – сентябре 2016 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по отраслям промышленности  незначительно снизился (на 1,0%)   к соответствующему  периоду 2015 года и составил 671,1 млн. рублей.
          В отчетный период в ОАО «Мукомол» объем отгруженных товаров составил 525,0 млн.рублей, что превышает соответствующий период предыдущего года на 0,8%, произведено 33,0 тыс.тонн муки, что ниже относительно  9 месяцев 2015 года  на 2,9%. Сокращение объема производства обусловлено снижением спроса на производимую предприятием продукцию, в связи с увеличением цены реализации.

          В отчетном периоде  в ООО «Ремстрой» (Кинель-Черкасский кирпичный завод)  объем отгруженных товаров собственного производства составил  135,7  млн.рублей, что ниже  уровня 9 месяцев 2015 года на 6,6 %.  В результате проводимых работ по замене оборудования в  начале  2016 года    производство кирпича  к  уровню  аналогичного периода прошлого года снизилось на 9,5 %. За отчетный период предприятием произведено 14331 тыс.шт высококачественного керамического кирпича.

                Выпуск полиграфической продукции в МУП «Редакция газеты «Трудовая жизнь» в отчетном периоде сократился относительно  9 месяцев  предыдущего года на 6,6 %, объем отгруженных товаров составил 10,3 млн.рублей. Основное снижение дохода произошло за счет сокращения печатания газет сторонним организациям и уменьшения спроса на полиграфическую продукцию.

       В целом в 2016 году развитие промышленности сельского поселения будет определяться преимущественно динамикой внутреннего спроса. По оценке 2016 года индекс промышленного производства  составит 100,3%.
         Объем  произведенной  продукции  и  оказанных услуг  за январь-сентябрь 2016 года в малых предприятиях поселения составил  137,4 млн. рублей, что ниже объема соответствующего периода прошлого года на 6,2 %. 

         Снижение объемов производства обусловлено сокращением объема строительно-монтажных работ в ООО «ЭвроСтиль» на 35,5%, а также в производстве металлических изделий в ООО «Термо-профиль» на 33,5%. 

        Увеличение объемов производства наблюдается в производстве пищевых продуктов. Кинель-Черкасское РайПо увеличило производство хлеба и хлебобулочных изделий на 25,6%, макаронных изделий на 24,6%, кондитерских изделий на 26,0%. В ООО «Курс» производство кондитерских изделий увеличилось на 39,2%. 

 В отчетный период малыми предприятиями ООО «СтройБытСервис», ООО «Солидарность» и ООО «Водоканал Сервис» выполнены работы по ремонту водопроводных и канализационных сетей, ремонту водозаборов и водоразборных колонок, ремонту и замене тепловых сетей, текущему ремонту жилого фонда в населенных пунктах района на сумму 8742,0 тыс.рублей, что составляет 100,4% к уровню отчетного периода предыдущего года. 

По оценке в 2016 году объем производства малыми предприятиями поселения может составить 183,2 млн.рублей.
        В январе – сентябре  2016 года агропромышленный комплекс сельского поселения Кинель-Черкассы характеризуется следующими показателями. 

           Общая площадь пашни в сельском поселении составляет 52,4 тыс.га. Все земли сельскохозяйственного назначения введены в оборот.

            В соответствии со структурой посевных площадей посевная площадь сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств под урожай 2016 года превысила уровень предыдущего года  на 5,0% и составила 39,7  тыс. га., против 37,8 тыс. га. в 2015 году.

             Под  урожай  2016 года   озимыми культурами было засеяно 8,6 тыс. га. (под урожай 2015 года - 7,9 тыс.га.), из них большую часть составляет озимая пшеница – 8,3 тыс.га., 0,3 тыс.га. тритикале. 

          Весенний яровой сев по всем категориям хозяйств проведен на площади 29,3 тыс.га.,(против 27,9 тыс.га. в 2015 году), в том числе: яровые зерновые –12,1тыс. га, технические – 16,1 тыс.га, кормовые – 2,8 тыс. га., из них многолетние – 2,6 тыс.га. 
        Зерновые и зернобобовые культуры, с учетом озимого клина,  высеяны на площади  20,8  тыс. га, что на 0,4 тыс. га выше уровня 2015 года.  Яровой пшеницей   засеяно 2,6 тыс.га,  яровым ячменем – 7,0 тыс.га,  овсом –  0,5 тыс.га,  чечевицей – 0,5 тыс.га., кукурузой - 0,1 тыс.га., сорго - 0,3 тыс.га., нутом – 0,5  тыс.га.,  горохом – 0,6 тыс.га.

        Площадь посева технических культур в текущем году  увеличена к уровню 2015 года на 2,1 тыс.га. и составила 16,1 тыс.га., из которых  занято   соей – 1,8 тыс.га, рапсом - 0,9 тыс.га, подсолнечником – 13,4  тыс.га. 

         Площадь кормовых культур составила 2,8 тыс.га, что ниже уровня прошлого года на 0,6 тыс. га. Снижение главным образом связано с завершением периода ротации многолетних трав. Согласно данным кормового баланса на 2016 год, оставшейся площади кормовых культур достаточно для заготовки необходимого объёма кормов.

        По состоянию на 01.10.2016 года в сельском поселении Кинель-Черкассы  зерновые и зернобобовые культуры убраны полностью на площади 20,8 тыс.га.  
         По оперативным данным в 2016 году в поселении  валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил  37,2 тыс.тонн в весе после доработки, что превышает уровень прошлого года на 3,9%.
         По итогам 9 месяцев 2016 года в поселении наблюдалась разнонаправленная динамика по основным показателям животноводства. 

             Поголовье  крупного рогатого скота сократилось к  уровню 9 месяцев 2015 года на 13,0% и составило 2093 голов.  Поголовье КРС в сельхозпредприятиях увеличилось на 2,0% (+ 19 голов), в крестьянских (фермерских) хозяйствах на            10,5 % (+ 57 голов), в личных подсобных хозяйствах поголовье КРС сократилось на 43,8% (- 490 голов). По состоянию на 01.10.2016 года поголовье  коров во всех категориях хозяйств поселения составило 1140 голов, что выше уровня отчетной  даты  прошлого  года  на  6,9%, в том числе поголовье коров в сельхозпредприятиях увеличилось  на 22,7% (+ 85 голов), в крестьянских (фермерских) хозяйствах на 27,1 % (+ 64 головы), в личных подсобных хозяйствах  сократилось на 16,5% (- 75 голов).  Поголовье свиней в отчетном году во всех категориях хозяйств поселения составило 639 голов,  сократившись к уровню 9 месяцев 2015 года в пять раз. Сокращение произошло за счет снижения поголовья в ООО «Золотое Руно»  (- 2286 голов) и в хозяйствах населения (- 471 голова). Поголовье  овец  и коз осталось на уровне 9 месяцев 2015 года и составило в целом по поселению 1666 голов. 

          Производство мяса в сельскохозяйственных предприятиях  поселения сократилось на 31,2%, в результате снижения  поголовья свиней в ООО «Золотое Руно» и составило 245 тонн против 356 тонн за 9 месяцев 2015 года.
         За отчетный период в сельскохозяйственных предприятиях  поселения произведено  1897  тонн  молока, что выше уровня 9 месяцев прошлого года на           19,1 % (+ 304 тонны). 
             В целях развития и модернизации сельскохозяйственного производства хозяйства поселения активно занимаются приобретением сельскохозяйственной техники.  За 9 месяцев 2016 года хозяйства поселения  СПК им.Ленина,  ООО СХП «Бона», КФХ Овчинникова О.В., КФХ Сомова С.П., КФХ Андреева А.Н., КФХ Агамирян М.С., КФХ Семенченко О.А., используя собственные средства, а также кредитные средства коммерческих банков, приобрели  5 тракторов,                                    5 зерноуборочных комбайнов  и другую сельскохозяйственную технику на общую сумму 68,2 млн.рублей.  
         В отчетный период меры государственной поддержки были направлены на реализацию политики импортозамещения, повышение инвестиционной привлекательности отрасли, увеличение объемов производства продукции сельского хозяйства, улучшение финансово-экономического состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей поселения, уровня и качества жизни в сельской местности. За 9 месяцев 2016 года на развитие агропромышленного комплекса сельского поселения Кинель-Черкассы  за счет средств  федерального,  областного и местного бюджетов  направлено  16820,9 тыс. рублей. Сельхозтоваропроизводители поселения получили государственную поддержку по следующим направлениям:
- субсидии на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства – 7043,4 тыс.руб.;

- субсидии на производство реализованного молока – 2113,9 тыс.рублей; 

- субсидии в целях возмещения части затрат на приобретение элитных семян –  217,0 тыс.руб.; 

- субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям в части расходов на производство крупного рогатого скота на убой в живом весе – 119,0 тыс.руб.;
- субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам – 1897,3 тыс.руб.;

- субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам до года –               1385,3 тыс.руб; 

- субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным малыми формами хозяйствования – 96,2 тыс.руб.;

- субсидии на возмещение расходов в части затрат на уплату платежей по договорам аренды КРС, процентов по договорам товарного кредита КРС – 38,6 тыс.руб.;

- стимулирующие субсидии в целях возмещения части затрат в части расходов на производство продукции животноводства – 3020,2 тыс.руб;
- стимулирующие субсидии в целях возмещения части затрат в части расходов на производство продукции растениеводства – 890,0 тыс.руб;
        В последние годы большую популярность получила программа «Начинающий фермер». За 9 месяцев 2016 года 3 крестьянских (фермерских) хозяйства  (и.п. Марычев С.В. глава КФХ, и.п. Бахаев С.А. глава КФХ, и.п. Семенченко О.А. глава КФХ) выиграли гранты «Начинающий фермер» на общую сумму 4,2 млн.рублей  и  и.п. Свинарев А.Е. глава КФХ выиграл грант «Семейная животноводческая ферма» на приобретение крупного рогатого скота на сумму 7,5 млн.рублей.

       Учитывая сложившиеся тенденции, объем производства валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2016 год оценивается на уровне 105,2% относительно прошлого года.
        По состоянию на 01.10.2016 года на территории  поселения в  сфере потребительского рынка   осуществляли деятельность 106  стационарных  объектов розничной торговли, 13 нестационарных торговых точек, 20 объектов общественного питания, количество посадочных мест в которых составляет 1050 ед., 42 объекта бытового обслуживания.       

        Из 106 стационарных объектов   розничной торговли - 6 объектов  продовольственных товаров, 8 объектов   непродовольственных товаров  и 92 объекта товаров смешанного ассортимента.
        Сетевую торговлю на территории поселения  представляют следующие торговые организации:  

- шесть федеральных сетей: «Магнит», «Эльдорадо», «846 Пятерочка+», «РубльБум», «Бристоль», «Бэст-Прайз» (магазин «Fix-Praiz»);

- пять региональных сетей: «Семь-Я», «Самарский дом игрушки», «Горилка-Область», «Прагма», «Фронтайм».

     Федеральная сеть «Магнит» представлена 6 торговыми точками, «846 Пятерочка+»  - 3 торговыми точками. 

        На территории  поселения  организована  универсальная  муниципальная ярмарка выходного по адресу с.Кинель-Черкассы, ул.Красноармейская, д.123.  
Розничную продажу горюче-смазочных материалов и нефтепродуктов на территории поселения осуществляют  9 автозаправочных станций.
       Оборот розничной торговли  за 2016 год оценивается на уровне 1407,7 млн. рублей с темпом роста к предыдущему году 97,0%.

В текущем году на территории сельского поселения  Кинель-Черкассы реализовывались следующие инвестиционные проекты.

ООО «Золотое Руно» ведет  строительство    коровника на 100 голов дойного стада, работы планируется завершить в 4 квартале 2016 года. 

За счет средств бюджетов всех уровней, а также привлеченных внебюджетных инвестиций, в  2016 году  было  намечено строительство объектов коммунальной и социальной инфраструктуры Кинель-Черкасского района.   

 В рамках реализации инвестиционной программы ЗАО «Самарская сетевая компания» на 2016 год ведется реконструкция высоковольтных линий передач с заменой КТП и трансформаторов. 

Ведутся работы  по техническому перевооружению объектов теплоснабжения, расположенных на территории сельских поселений Кинель-Черкасского района, предусмотренные   концессионным соглашением от 25.08.2014 №02д-02/14 между Комитетом по управлению имуществом Кинель-Черкасского района, действующего от имени органов местного самоуправления, и ОАО «Самарская региональная энергетическая корпорация». Это позволит улучшить техническое состояние объектов теплоснабжения, сократив число аварийных ситуаций. 

Ведутся работы по  реконструкции здания МБУ "Историко-краеведческий музей" по адресу: с. Кинель-Черкассы, ул. Ленинская, д. 46. 

         В целях реализации мероприятий муниципальной программы «Укрепление муниципальной материально-технической базы, переданной государственным бюджетным учреждениям, осуществляющим деятельность в сфере образования на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на 2016-2021 годы» в отчетный период выполнены работы по текущему ремонту и благоустройству территории в следующих образовательных учреждениях поселения:

- ремонт системы водоснабжения и установка оконных блоков в здании структурного подразделения ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» д/с «Аленушка», стоимость работ составила 400,0 тыс. рублей;

- благоустройство территории, прилегающей к зданию  структурного подразделения ГБОУ СОШ №2 с.Кинель-Черкассы «ОЦ» д/с «Солнышко» - 2651,1 тыс.рублей;

    - замена оконных блоков  в здании структурного подразделения ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» д/с «Василек» - 940,4 тыс. рублей;
    - благоустройство территории, прилегающей к зданию  ГБОУ СОШ №2 с.Кинель-Черкассы «ОЦ» - 3216,2 тыс.рублей;

В рамках государственной программы Самарской области «Государственная поддержка собственников жилья» на 2014 - 2016 годы», в текущем году продолжены мероприятия направленные на улучшение жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, вдов инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В отчетный период  улучшены жилищные условия 7 гражданам, проживающим на территории поселения.
В целях  улучшения  дорожной  инфраструктуры   сельского поселения Кинель-Черкассы за 9 месяцев 2016 года выполнен  ремонт автомобильной дороги в с.Кинель-Черкассы по ул.Мичуринская и дворового проезда по ул.Новая - ул.Московская, а также ямочный ремонт дорог поселения. Кроме того,  в отчетном периоде выполнены работы по строительству тротуара в с.Кинель-Черкассы по ул.Новая, пешеходного перехода по ул.Красноармейская (в районе медколледжа), ремонт  участка автомобильной дороги и тротуара по ул.Ленинская.

        В рамках реализации мероприятий по благоустройству территории поселения  обустроены 4  новые  детские игровые  площадки по адресам: с.Кинель-Черкассы ул. Мира и ул.Ново-Зеленая, с. Прокопенки, с.Алтухово.

        В целях   развития и модернизации  коммунальной инфраструктуры поселения и повышения качества жилищно-коммунальных услуг в отчетный период выполнены работы:

        -  по устройству водопровода по ул.Старшины Лукьянова с закольцовкой на ул.Механизаторов в с.Кинель-Черкассы, стоимость работ составила 1,778 млн. рублей;    

      - по строительству дожимной станции, установлению накопительной емкости, устройству распределительной камеры на водозаборе №3 в с.Кинель-Черкассы на общую сумму 5,958 млн.рублей;

      - по ремонту напорного коллектора на очистных сооружениях в с.Кинель-Черкассы на сумму 2,109 млн. рублей;

       - проектные работы по строительству коммунальной инфраструктуры в районе водозабора №2 в с.Кинель-Черкассы на сумму 7,551 млн. рублей;   

        В  январе-сентябре 2016 года  на территории поселения продолжена работа по реализации  прав  граждан  в  жилищной  сфере.

        В рамках реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в отчетном году за счет всех источников финансирования в эксплуатацию введено 5135,6 кв.метров общей площади жилья. 
       За 9 месяцев 2016 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»  улучшила  свои  жилищные условия 1 вдова участника ВОВ. Размер социальной выплаты составил  1 229,3 тыс.рублей. 

В рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» 5 молодых семей и молодых специалистов, обеспечены социальными выплатами на приобретение или строительство индивидуального жилого дома. Общий объем средств выделенных в 2016 году на реализацию данной программы составит 6 317, 9 тыс. рублей. Из них: федеральных средств - 4 359,4 тыс. рублей, средств областного бюджета – 1 868,3 тыс.рублей, местный бюджет – 90,3 тыс. рублей. Размер социальной выплаты составляет свыше 1 000,0 тыс.рублей.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства РФ от 17.12.2010 № 1050,  13 молодых семей получили свидетельства о праве  на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. Размер социальной выплаты составляет от 419,0 тыс.рублей до 897,8 тыс.рублей. За 9 месяцев текущего года 12 молодых семей приобрели жилые помещения.
В отчетном периоде 1 гражданин, из категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечен жилым помещением муниципального специализированного жилищного фонда.
       Согласно  Закона  Самарской области от 11.07.2006 № 87-ГД «Об обеспечении жилыми помещениями отдельных категорий граждан, проживающих на территории Самарской области», социальной выплатой на приобретение жилого помещения обеспечен 1 гражданин –  участник боевых действий.
ГБУ СО «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального района  Кинель-Черкасский»  за 9 месяцев 2016  года на дому обслужено 372 гражданина пожилого возраста и инвалидов.
          В отделениях социальной реабилитации обслужено  506 человек, численность лиц, принявших участие в культурно-массовых мероприятиях, проводимых в ОСР составила 646 человек. В отделениях проводятся выставки прикладного творчества, спортивные и культурно - массовые тематические мероприятия.
        Социально-бытовым комплексом учреждения оказано 4184 услуги,  транспортные услуги предоставлены 1616 пенсионерам. 
        Продолжается дальнейшее совершенствование социальной работы с инвалидами на базах социально-реабилитационных отделений, организация клубов по интересам для повышения социальной активности, реализации личностного потенциала, сохранения здоровья и активного долголетия этой категории граждан. 
        Деятельность  системы здравоохранения направлена на обеспечение доступности качественной и эффективной медико-социальной помощи всем категориям граждан, снижение уровня заболеваемости и смертности населения.

  Обеспеченность населения врачебными  кадрами составила  35,5  ед. на 10000 населения (100,3%  к уровню 9 месяцев 2015 года), средним медперсоналом – 135,3 ед. на 10000 населения, или 104,2 % относительно  уровня аналогичного периода прошлого года.
        В отчетный период продолжено оснащение учреждений здравоохранения поселения медицинским оборудованием. Собственными силами  выполнены работы по монтажу приточно-вытяжной вентиляции в рентген-кабинете №2, отремонтировано  зубопротезное отделение ЦРБ, 10 рабочих мест оснащены компьютерами.

       В отчетном периоде трудоустроено 5 молодых специалистов – врачей.

                К  учебному процессу в новом 2016 – 2017 учебном году приступили 2269  учащихся,  число воспитанников в детских дошкольных образовательных учреждениях  составило 976 человек. В поселении функционируют 4  образовательных учреждения юридических лиц, 1 филиал, 7 структурных подразделений дошкольного образования, 3 структурных подразделения дополнительного образования, 1 детская школа искусств, 2 учреждения среднего профессионального образования.  
        Все образовательные учреждения лицензированы и аккредитованы, в достаточной мере оснащены компьютерной и офисной техникой (срок эксплуатации не превышает 5 лет). В ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с.Кинель-Черкассы функционирует класс робототехники. 

         Во всех детских садах внедряются федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования. В настоящее время каждое учреждение разрабатывает основную общеобразовательную программу дошкольного образования с учетом требований ФГОС и специфики своего учреждения.  
1 сентября 2016 года вступили в силу новые образовательные стандарты для детей с ограниченными возможностями здоровья. Изменен закон об образовании, реформированы психолого-медико-педагогические комиссии, разработано методическое обеспечение всех адаптационных программ. Здания школ оборудуются пандусами, поручнями, а для организации учебного процесса приобретены учебники в соответствии с адаптированными образовательными программами учреждения. Учителя прошли специальную подготовку. Одной из самых важных задач по-прежнему остаётся создание благоприятной среды для общения ребят со сверстниками, чьи возможности здоровья ограничены. Для этой категории детей  и образовательных учреждений в этом году будут проведены конкурсы:

- «Лучшая инклюзивная школа России», приглашены образовательные организации (участники государственной программы «Доступная среда на 2011-2020 гг.») - СОШ №2 «ОЦ» с. Кинель-Черкассы;

- Областной конкурс на соискание именных премий Губернатора Самарской области для людей с ограниченными возможностями здоровья в 2016 году.

        Государственная итоговая аттестация для учащихся 11 классов проводилась в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ). Все выпускники успешно прошли аттестацию и получили аттестат о среднем (полном) общем образовании.  
                 В  трех  школах поселения 15 выпускников «За особые успехи» получили аттестаты  особого образца и  награждены золотой медалью.  По школам число медалистов следующее: Кинель Черкасская СОШ №3 – 2 «золото»,  Кинель-Черкасская СОШ №1 – 6 «золото»,   Кинель Черкасская СОШ №2 -  7 «золото».
        Для учащихся 9-х классов (373 человека) государственная итоговая аттестация проводилась в форме основного государственного экзамена (ОГЭ). Все обучающиеся  успешно сдали экзамены и получили аттестаты  об  основном общем образовании.
          Развитие сферы культуры ориентировано на расширение спектра предоставляемых населению услуг, повышение их качества и доступности, а также развитие творческой активности населения.

         Сеть учреждений культуры сельского поселения Кинель-Черкассы  представлена 5 учреждениями  культурно-досугового типа, 6 библиотеками, 1 районным историко-краеведческим музеем. 

               На базе культурно-досуговых учреждений в отчетном периоде текущего года действовало 20 клубных формирований. Участниками самодеятельных народных творческих коллективов и любительских объединений стало 145 человек. 

За 9 месяцев 2016 года учреждениями культуры поселения проведено 519 культурно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 10819 человек.
              За истекший период текущего года творческие коллективы поселения приняли участие в различных областных, районных и межмуниципальных фестивалях и конкурсах. 

Танцевальная студия бальных танцев  «Виктория» приняла участие в Чемпионате и Первенстве Самарской области по спортивным бальным танцам, проходившем в г.Самара. Все дети заняли призовые места: 7 пар – 1 место, 1 пара – 2 место, а также Кубок Вальса и Кубок Самба.

          ВИА «Продолжение следует» впервые принял участие в фестивале молодых исполнителей «Money fest», проходившем в г.Самара. 

          Традиционно в г.Отрадный прошёл Региональный фестиваль детских театральных коллективов "Весенняя театралия - 2016", в котором принял участие народный детский театральный коллектив «Арлекин». Коллектив стал победителем в номинации "Лучший драматический спектакль", а "Самая неординарная роль" досталась А.Арнаутову.

Народный хор РДК принял участие в  Поволжском фестивале народного песенного творчества "Расцвела под окошком белоснежная вишня".
 Два участника народного детского театрального коллектива «Арлекин» заняли призовые места в Международном интернет-конкурсе "Творим, расправив крылья". Никита Цыган стал лауреатом II степени в номинации «Художественное слово», Андрей Арнаутов – дипломант I степени.

 Фитнес-группы «Адреналин» и «Непоседы» приняли участие в Открытом турнире по фитнес-аэробике среди муниципальных районов области, проходившем в г.Самара. По итогам конкурса группа "Адреналин" заняла 1 место в степ-аэробике (юноши, девушки), группа "Непоседы - 1 место в степ-аэробике (дети 8-10 лет).

            Народный ансамбль танца «Сюрприз» принял участие в XII Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Радуга-талантов», проходившем в г.Самара, где стал дипломантом I степени. Младший состав коллектива – ансамбль «Хорошки» завоевал диплом III степени в Международном конкурсе хореографического творчества «Хрустальный башмачок» в номинации «Детский танец».

          В  4 Международном  конкурсе-фестивале эстрадного искусства «На крыльях музыки»,  который проходил в г.Самара, принял участие народный детский вокальный коллектив «Калейдоскоп». Солистка Таисия Рогова заняла III место в номинации «Сольное эстрадное пение».

        Традиционно проведены районные праздники: День защиты детей, «Содружество.Успех. Ответственность»,  посвященный  Дню предпринимательства и охраны окружающей среды; праздник русской народной культуры «Троица»;  День молодежи;  День села;  праздник, посвящённый Дню семьи, любви и верности; праздник, посвящённый Дню Государственного флага России.

За отчетный период исследовательская работа в историко – краеведческом музее была направлена на разработку документации, создание экспозиций, научной обработке фондовых коллекций, на подготовку статей.  Методическая работа музея осуществлялась через образовательные, просветительские и культурно-досуговые мероприятия, выдавались справочные материалы, размещалась информация о выставках и экскурсиях на сайте музея и социальных сетях, создаётся база данных музейных предметов в системе КАМИС.

         За 9 месяцев 2016 года проведено 485 экскурсий,  20 выставок,  музей посетило 8039  человек.
         Во всех библиотеках поселения проводились мероприятия, посвящённые календарным знаменательным событиям, литературным датам и юбилеям этого года, конкурсы поэтического мастерства, викторины, семинары, выставки прикладного искусства среди читателей и пользователей библиотеки. 

Деятельность сельского поселения  по развитию физической культуры и спорта направлена на повышение уровня физкультурно-оздоровительной и профилактической работы, развитие спортивной инфраструктуры, пропаганду здорового образа жизни.

           Мастера легкого и универсального боя, воспитанники Кинель-Черкасского военно-патриотического бойцовского клуба (ВПКБ) «Факел», с. Кинель-Черкассы (руководитель и главный тренер – Копытин В.А.) неизменно одерживают победы на Первенствах Мира, Европы и России по легкому и универсальному бою.

          МАУ «ОЦС ММ» совместно с Федерацией рукопашного боя Самарской области и клубом «Факел» провели на базе ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Кинель-Черкассы Чемпионат и Первенство Самарской области по рукопашному бою. В данном мероприятии приняло участие 140 участников из 9 клубов Самарской области. Воспитанники ФВПК «Факел» неоднократно поднимались на пьедестал награждения. 

Юные спортсмены под руководством председателя федерации карате «WSKU» Андрея Таранцева принимали участие в Открытом Всероссийском турнире по каратэ «WSF» в г. Минеральные Воды – команда в составе 9 человек. Это сильнейший состав из всех действующих клубов Кинель-Черкасского района по каратэ, что подтверждает занятое первое общекомандное место на Всероссийском турнире. 
Клуб восточных и боевых единоборств «Арена» муниципального района Кинель-Черкасский   принимал участие в турнире на кубок Всероссийской полицейской ассоциации по каратэ. Завоёвано третье общекомандное место среди всех участвующих команд. Особым призом  была отмечена Веревкина Анастасия в номинации «Лучший спортсмен турнира».
Представители клуба любителей стрельбы из лука С.М.Куликов и К.Куликов выступили на Всероссийских соревнованиях по 3D-стрельбе из лука, проходившем во Владимировской области, завоевав в финале Кубка России бронзовую медаль и главный трофей состязаний. Оба спортсмена вошли в состав сборной команды Самарской области по 3D-стрельбе из лука.
            По состоянию на 01.10.2016 года на площадках ФОК «Старт» действуют  спортивные секции и группы  по следующим направлениям:

- для взрослых: фитнес-фристайл,  пилатес+оксисайз,  тай-бо,  power fit,  основы самообороны,  индивидуальная разработка программ тренировок,  большой теннис,  водное поло (количество занимающихся в каждой группе составляет в среднем 25-30 человек);

- для детей: обучение плаванию (малый бассейн) – 40 человек,  секция плавания (большой бассейн) – 15 человек,    футбольная секция – 70 человек,  секция по легкой атлетике – 18 человек,  группа «мама и малыш» (родители и дети с 3х лет) – 20 человек.

          В рамках муниципального задания на безвозмездной основе  для проведения учебно-тренировочных занятий учащимся ряда образовательных учреждений Кинель-Черкасского  района предоставляется большой бассейн, для воспитанников ДЮСШ - зал для занятий настольным теннисом,  для спортивных команд  учреждений и организаций - зал для занятий волейболом, городошным спортом, беговые дорожки, теннисный корт. Бесплатно  жителям района предоставляются открытые площадки спорткомплекса: стадион, беговые дорожки, площадки для занятий баскетболом и волейболом.

         За отчетный период  в  ФОК «Старт» проведено 141  спортивное  мероприятие:  соревнования (районные, окружные, областные, межмуниципальные), турниры (районные, областные), различные забеги, эстафеты, акции по пропаганде ЗОЖ и т.д. Количество участников, принявших участие в мероприятиях, составляет около 2000 человек. В мае 2016 года  ФОК «СТАРТ» вошел во Всероссийский реестр спортивных объектов, что позволяет принимать на своей территории мероприятия большего масштаба и уровня.  

          За январь-сентябрь 2016 года количество посещений в ФОК «Старт» составило 48,6 тыс.ед., в том числе в рамках муниципального задания 15,6 тыс. ед., против 39,5 тысяч посещений за 9 месяцев 2015 года, из них по муниципальному заданию – 12,5 тыс.ед.

          На 01.10.2016 года численность официально зарегистрированных безработных составила 82 человека, что на 19 человек меньше  уровня прошлого года. 

В рамках реализации Ведомственной целевой программы (далее ВЦП) на общественные работы трудоустроено 39 человек. Активное участие в реализации данного мероприятия приняло ООО «Кинель-Черкасское ДСУ», ООО «Лига», МАУ «Кинель-Черкасский санаторий «Колос», ГБУЗ «Кинель-Черкасская ЦРБ», ОАО «Мукомол».
В рамках программы временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроено 6 человек.
На временные работы трудоустроено 121 подростков. 

Четыре человека из числа безработных граждан занялись предпринимательской деятельностью и  получили финансовую поддержку от службы занятости на открытие собственного дела в размере 58800 рублей. На профессиональное обучение направлено 35 человек по профессиям «оператор котельных установок», «фельдшер», «электрогазосварщик», «парикмахер», «кладовщик», «водитель». 

В отчетном периоде проведены 3 мини-ярмарки вакансий в с.Кинель-Черкассы и 2 выездных отдела кадров с участием ООО «ЭвроСтиль» и ОАО «Толкайский элеватор».

Руководитель управления

экономического развития, инвестиций

и торговли Администрации района                                                         А.Н.Павлов
Ланских 40965

Приложение  2
к постановлению  Администрации  
Кинель-Черкасского  района

от 14.11.2016  № 1369
Пояснительная  записка

 к  прогнозу социально-экономического развития 

сельского поселения Кинель-черкассы муниципального района Кинель-Черкасский   Самарской области

 на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов

Прогноз социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы Кинель-Черкасского района Самарской области (далее – сельское поселение Кинель-Черкассы)  на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов (далее – Прогноз) разработан на основе сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического  развития  Кинель-Черкасского района   на период до 2019 года с учетом тенденций, сложившихся в экономике сельского поселения Кинель-Черкассы в январе – сентябре 2016 года и ожидаемых результатов за 2016 год.

Сценарные условия учитывают реализацию Стратегии социально-экономического развития  муниципального района Кинель-Черкасский  Самарской области на период до 2025 года, утвержденной  Решением Собрания представителей Кинель-Черкасского района от 02.06.2016 № 14-5, Программы действий Администрации Кинель-Черкасского района на 2016 год по реализации  послания Губернатора Самарской области Самарской Губернской Думе от 21 декабря 2015 года, а  также муниципальных программ сельского поселения Кинель-Черкассы. 

Сценарные условия являются исходным документом для разработки прогноза социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов и проекта  бюджета сельского поселения Кинель-Черкассы на 2017 - 2019 годы, определяют основные тенденции социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы на ближайшие три года, условия функционирования отраслей экономики и хозяйствующих субъектов сельского поселения Кинель-Черкассы.

Сценарии социально-экономического развития сельского поселения 

Кинель-Черкассы на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов

Сценарные условия и основные параметры прогноза социально-экономического развития сельского поселения Кинель-Черкассы  на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов разработаны в трех вариантах – базовый, консервативный и целевой. 

На динамику развития сельского поселения Кинель-Черкассы в среднесрочной перспективе будут оказывать влияние не только внешние, но и внутренние факторы: демографические процессы, состояние рынка труда и уровень занятости, уровень и качество жизни населения, инвестиционный климат и эффективность привлечения инвестиционных ресурсов, предпринимательская деятельность и поддержка конкурентной среды, развитие производственной и транспортной инфраструктуры, состояние основных фондов и др.

Базовый вариант сценарных условий предлагается в качестве основного для разработки параметров бюджета сельского поселения Кинель-Черкассы на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. 
Все варианты базируются на единых целях и приоритетах государственной социально-экономической политики, но предполагается, что наиболее высокая степень достижения поставленных задач ожидается по целевому варианту развития. 

                 В среднесрочной перспективе прогноз развития промышленного производства сельского поселения Кинель-Черкассы по базовому варианту  предполагает влияние следующих факторов:

- необходимость осуществления модернизации и технического перевооружения производства, оптимизации производственных процессов на базе современных технологий и оборудования;

- недостаточно высокая инвестиционная активность вследствие высокой стоимости кредитных ресурсов;

- реализация мероприятий Стратегии социально-экономического развития муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на период до 2025 года;
         В 2017 году индекс промышленного производства прогнозируется на уровне 101,0%, в 2018 году – 102,0%, в 2019 году – 102,2%. В целом за период 2016 – 2019 годов объем промышленного производства не превысит 99,0 %. 

         Консервативный вариант предусматривает развитие экономики сельского поселения Кинель-Черкассы с учетом большей зависимости от процессов, происходящих в  российской экономике, экономики Самарской области, а также Кинель-Черкасского района. 
         В 2017 году индекс промышленного производства может составить 100,0%, в 2018 – 100,7 %, в 2019 годах ​​– 101,0%. В целом за период 2016 – 2019 годов индекс промышленного производства составит 95,6 %. 

Целевой вариант ориентирован на ускоренное восстановление и достижение устойчивого развития  экономики сельского поселения Кинель-Черкассы на основе активизации внутренних источников экономического роста. По данному варианту динамика потребительского и инвестиционного спроса будет выше, чем по базовому варианту, что объясняется более быстрой динамикой восстановления реальных располагаемых доходов населения, более высокими темпами роста в базовых отраслях и объемов инвестиций в расширение производства, инфраструктурные проекты, развитие человеческого капитала. 

Росту промышленного производства будет способствовать реализация инвестиционных проектов, направленных на техническое перевооружение и обновление уже имеющегося оборудования, увеличение производственных мощностей, повышение конкурентоспособности и расширение ассортимента выпускаемой продукции.  При реализации целевого варианта развития индекс промышленного производства в 2017 году может составить 102,4% к уровню предыдущего года, в 2018 году – 103,5%, в 2019 году – 104,0%. Рост промышленного производства в 2019 году относительно 2015 года оценивается на уровне 103,6%. 

                 Базовый вариант развития сельского хозяйства в 2017 – 2019 годах предусматривает сохранение сложившихся тенденций в аграрном секторе сельского поселения Кинель-Черкассы. Параметры прогноза развития сельского хозяйства сформированы с учетом действующих и планируемых мер государственной поддержки в рамках реализации федеральной государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, государственной программы Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2020 годы, муниципальной программы  Кинель-Черкасского района Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 –2020 годы», Стратегии социально-экономического развития муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на период до 2025 года.
В среднесрочной перспективе влияние на развитие отрасли будут оказывать восстановительные процессы в экономике, которые приведут к росту инвестиционной активности и рентабельности предприятий, оживлению потребительского спроса.

  Темпы роста производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2017 году могут составить 101,6% к уровню предыдущего года, в 2018 году – 102,3%, в 2019 году – 103,1%. В целом за период 2016 – 2019 годов объем производства продукции сельского хозяйства не превысит 112,7%.

Целевой вариант предполагает развитие аграрного сектора в условиях активизации сельскохозяйственных товаропроизводителей, реагирующих на меры поддержки со стороны государства, направленные на ускорение процессов по импортозамещению и повышение финансовой устойчивости предприятий АПК. Проводимая аграрная политика в прогнозном периоде будет способствовать росту интенсификации производства, применению инновационных, ресурсосберегающих и биотехнологий, реализации крупных инвестиционных проектов, модернизации социальной и инженерной инфраструктуры на селе, что  окажет влияние на количественный и качественный выпуск  товаров агропромышленного комплекса.

    По данному варианту объемы производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2017 году могут увеличиться по сравнению с предыдущим годом на 3,7%, в 2018 году – на 3,5%, в 2019 году – на 3,2%,  в  целом за период 2016 – 2019 годов – на 16,5%.
Прогноз развития инвестиционной деятельности на период 2017-2019 годы на территории сельского поселения  основан на продолжении на протяжении всего прогнозного периода  неблагоприятных воздействий на инвестиционную деятельность за счет  невысоких цен на нефть и сокращение государственных инвестиционных расходов. 
В сложившихся условиях особое значение приобретает реализация на муниципальном уровне мер по улучшению бизнес-климата, исполнение «дорожных карт» предпринимательской инициативы, направленных на снижение административных барьеров в экономике сельского поселения. 

Приоритетными направлениями инвестиционных расходов бюджета сельского поселения в прогнозном периоде являются развитие транспортной инфраструктуры, объектов социально-культурной сферы и жилищное строительство. 

Развитие дорожно-транспортной инфраструктуры и обеспечение безопасных условий дорожного движения на территории сельского поселения Кинель-Черкассы будет осуществляться в прогнозный период в рамках реализации  мероприятий муниципальной программы «Дорожная деятельность в сельском поселении Кинель-Черкассы муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Главы сельского поселения Кинель-Черкассы от 21.05.2014 №145
На улучшение качества и обеспечение надежности работы жилищно-коммунальных систем жизнеобеспечения в сельском поселении Кинель-Черкассы нацелена муниципальная программа «Комплексное развитие систем ЖКХ в сельском поселении Кинель-Черкассы муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области» на 2015-2020 годы, утвержденная постановлением Главы сельского поселения Кинель-Черкассы от 21.05.2014 №144 мероприятия которой предусматривают в прогнозируемый период содержание водопроводных сетей, капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома, расположенного на территории сельского поселения. 
Решение вопросов повышения уровня внешнего благоустройства территории населенных пунктов сельского поселения Кинель-Черкассы, их чистоты, решение экологических и санитарных проблем будет осуществляться в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Благоустройство населенных пунктов сельского поселения Кинель-Черкассы муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Главы сельского поселения Кинель-Черкассы от 21.05.2014 №143. 
Подана бюджетная заявка в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Самарской области на строительство коммунальной инфраструктуры для жилой застройки в районе водозабора №2 сельского поселения Кинель-Черкассы Самарской области.

Ведется проектирование строительства коммунальной инфраструктуры для жилой застройки в районе Алтухово.

    В плановом периоде по мере роста реальных располагаемых доходов и реальной заработной платы ожидается постепенный отход населения от сберегательной модели поведения и восстановление потребительской активности. В 2017 году по сравнению с предыдущим годом по базовому варианту прогноза оборот розничной торговли  может в сопоставимых ценах  составить  1489,7 млн. рублей (100,4%). Ожидаемое восстановление потребительского кредитования в 2018 – 2019 годах будет способствовать росту оборота розничной торговли на 1,3 – 3,0%. 

По консервативному варианту развития инфляционные издержки и относительно низкий уровень доходов населения в 2017 году скажется на снижении потребительской активности населения – оборот розничной торговли может составить 98,0%. В 2018 году возобновится положительная динамика оборота розничной торговли (рост на 0,3%) с последующим ускорением до 1,5% в 2019 году.

Целевой вариант развития предполагает расширение потребительского кредитования, более быстрое восстановление реальных располагаемых доходов населения и постепенное снижение нормы сбережения, что будет способствовать повышению потребительской уверенности населения в прогнозируемом периоде. В 2017 году оборот розничной торговли увеличится на 1,0% к уровню предыдущего года. В 2018 – 2019 годах среднегодовой темп роста показателя составит 102,5%. В 2019 году по сравнению с 2015 годом оборот розничной торговли увеличится на 5,1%.
       Под влиянием внешних негативных факторов, вызванных общеэкономической нестабильностью в стране и в регионе (рост оптовых цен на продовольственные товары, отсутствие платежеспособного спроса со стороны населения в связи с падением уровня доходов) темпы развития потребительского рынка в сельском поселении в плановом периоде замедляться. 

         Однако, постепенная тенденция улучшения материального благополучия жителей сельского поселения и, как следствие, появление новых потребностей и возможностей приобретения новых товаров и услуг, положительно отразятся на развитии сферы торговли, в том числе на наличие собственного потенциала для расширения ассортимента рынка, уровне обеспеченности населения торговыми объектами, росте сектора розничной торговли.

      Перспективы развития потребительского рынка связаны, прежде всего, с повышением качества и ассортимента торгового сервиса, уровня добротности и дизайна торговых объектов. Принципиально важным в данном контексте является создание эффективной и сбалансированной системы товародвижения от производителей до конечных потребителей товаров и поддержание ценовой доступности товаров для населения.

Прогноз демографических показателей на 2017– 2019 годы учитывает реализацию мер социально-демографической политики, в том числе материальную поддержку семей с детьми, мероприятий по охране здоровья населения и увеличению продолжительности жизни, выполнение Указов Президента Российской Федерации, направленных на реализацию демографической политики Российской Федерации, совершенствование политики в сфере здравоохранения. 

По базовому варианту развития прогнозируется незначительное снижение  показателя рождаемости до 13,4 промилле в 2019 году против 13,7 промилле в 2015 году. Общий коэффициент смертности к 2019 году снизится, и будет находиться в пределах 17,3 – 16,3 промилле. Численность населения на протяжении всего прогнозного периода  будет незначительно сокращаться и в 2019 году в среднегодовом выражении может составить 18553 человека (на  187 человек меньше, чем в 2015 году или на 1,0 %). 

 В возрастной структуре населения продолжится сокращение численности населения трудоспособного возраста, их доля в 2019 году составит 54,7% от общей численности населения против 55,9% в 2015 году. Увеличатся доли детей и подростков с 17,8% в 2015 году до 18,2% в 2019 году, лиц старше трудоспособного возраста – с 26,3% до 27,1% соответственно. 
  По консервативному варианту развития прогнозируется уменьшение  показателя рождаемости до 13,0 промилле в 2019 году против 13,7 промилле в 2015 году. Общий коэффициент смертности будет находиться в пределах 17,3 – 16,8 промилле. Численность населения на протяжении всего прогнозного периода по консервативному варианту развития будет снижаться и в 2019 году в среднегодовом выражении может составить 18476 человек (на 1264 человек меньше, чем в 2015 году или на 1,4 %). 

В возрастной структуре населения по консервативному варианту развития продолжится сокращение численности населения трудоспособного возраста, их доля в 2019 году составит 54,7% от общей численности населения против 55,9% в 2015 году. Доли детей и подростков увеличатся к уровню 2015 года и составят  18,0% , лиц старше трудоспособного возраста увеличатся  с 26,3% до 27,3% соответственно. 
По целевому варианту развития прогнозируется увеличение показателя рождаемости до 14,9 промилле в 2019 году против  13,7 промилле в 2015 году. Общий коэффициент смертности снизится до 15,5 промилле в 2019 году против 17,3 промилле в 2015 году. Среднегодовая численность населения  на протяжении всего прогнозного периода по целевому варианту развития будет постепенно повышаться с 18749 в 2015 году до 18902 в 2019 году (+ 153 человека), но  темп роста не достигнет уровня 2015 года (100,9%)  и составит 100,6%.

В возрастной структуре населения по целевому варианту развития продолжится сокращение численности населения трудоспособного возраста, их доля в 2019 году составит 55,2% от общей численности населения против 55,9% в 2015 году. Увеличится численность детей и подростков с 3336 человек в 2015 году до 3435 человек в 2019 году, а лиц старше трудоспособного возраста  – с 4928 человек до 5040 человек соответственно. 
Ситуация в сфере занятости населения сельского поселения Кинель-Черкассы в 2017 – 2019 годах, во многом, будет определяться демографическими ограничениями, а именно: сокращением численности населения в трудоспособном возрасте и ухудшением возрастной структуры населения. Частично компенсировать эти процессы удастся за счет некоторого увеличения экономической активности населения в отдельных возрастных категориях. Основными факторами, которые закладываются в прогнозную динамику численности занятых в экономике поселения, являются следующие: 

- сокращение среднегодовой численности граждан трудоспособного возраста, что будет оказывать негативное влияние на динамику численности экономически активного населения;

- необходимость повышения производительности труда и создания высокопроизводительных рабочих мест;

- развитие малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории сельского поселения Кинель-Черкассы муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на 2015 -2020 годы»;

- реализация мероприятий Стратегии социально-экономического развития муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на период до 2025 года. 
С учетом изложенных факторов и заданного макроэкономического сценария на протяжении всего предстоящего периода прогнозируются следующие тенденции:

 численность занятых в экономике сельского поселения в 2017 году по целевому варианту составит 100,5% к уровню  2015 года, по  консервативному варианту прогноза  снизится на 1,3%, по базовому варианту прогноза снизится  на 0,2%, а за весь прогнозный период (2019 год к 2015 году) – по целевому варианту увеличение составит 3,6%, по консервативному варианту численность  снизится на 1,8%, по базовому варианту увеличится на 1,5%. 

Уровень общей безработицы в прогнозном периоде к 2019 году по целевому варианту составит 0,94%, по консервативному – 1,14%, базовому -  1,06%.
 Прогноз развития социальной сферы  сельского поселения Кинель-Черкассы 2017-2019 годы разработан по направлениям деятельности образование и культура. Прогноз ориентирован на доступность получения населением гарантированных социальных услуг, повышение их качества. 

В прогнозируемом периоде в сфере социальной политики запланирована реализация следующих мероприятий:

достижение обеспеченности детей дошкольными образовательными учреждениями   до 960 и 993 мест на 1000 детей в возрасте 3-6 лет в зависимости от варианта;

обеспеченность общедоступными библиотеками и учреждениями культурно-досугового типа по целевому варианту не изменится на протяжении всего прогнозного периода и останется на уровне 2015 года;

планируется провести ремонт культурно-досуговых учреждений, что будет способствовать росту численности участников в проводимых культурно-досуговых мероприятиях. Количество посещений социокультурных мероприятий к 2019 году возрастет до 8161 посещений на 1000 чел.населения по 1 варианту и до 8296 по второму варианту развития.

    Руководитель управления 

    экономического развития,

    инвестиций и торговли                                                                               А.Н.Павлов
Ланских 40965
Ланских 40965
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